

bb 81. országszerte zivatarok, záporok

i ms/gg szb hgy

1972. május 9.

a meteorológiai intézetből vadkerti ferenc tudományos csoportvezető arról tájékoztatta a magyar táviratiroda munkatársát, hogy a zivataros, csapadékos időjárás kedden országos jellegű volt. az intézet 20 állomásából csupán pápa nem jelentett zivartart, esőt.

a csapadék eloszlása, mint általában nyári zivataroknál szokásos, nagyon szeszélyes volt. budapesten például a meteorológiai intézet kítaibei utcai készülékei 10 milliméter csapadékot mértek, a pestlőrinci állomás csak hatot. egyes kerületekben viszont jóval több eső hullott, míg buda külső részein, például nagykovácsiban alig volt csapadék. a legtöbb csapadékot kondorosról jelentették, ahol délben 30 milliméteres csapadék, tehát valódi felhőszakadás volt, borsónyi jéggel. a zivatar különben több helyen is hozott jégesőt, így budán és a kékestetőn is. kékestetőn egyébként 16, tengelícen 15 milliméter csapadékot mértek. este 7 órakor erős zivartartevékenység volt észlelhető síófokon. debrecenben kiadós zápor hullott.

mivel a zivartartevékenység már a reggeli órákban elkezdődött és az összefüggő felhőzet jóval nagyobb volt a hétfőinél, országosan jóval nagyobb volt a csapadék mennyisége az előző napinál. a hőmérsékleti maximum 20-23 fok között volt. a zivatarok hatására általában 5-6 fokkal hűlt le a levegő. az erős csapadék hullás következménye volt a helyenként megélénkülő szél is. a pestlőrinci állomásról például 50 kilométer óránkénti sebességű szelet jelentettek és több helyen érte el a szél sebessége a 40 kilométert.

az este 8 órai helyzetjelentés szerint már csakisíófok térségében volt zivatar. debrecenben és miskolcon még mindig esett az eső. érdekes módon az északnyugati megyékben, keszthelytől északra a nap folyamán lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen volt, alig érte el az 1 millimétert. /mti/

20.55/szb

-58-

MT 2/58

- vége -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1972. május 10.

bb 1. kormányrendelet az egészségügyi törvény végrehajtásáról, a miniszter jogköréről

i vt/tm um zs cz

1972. május 10.

megjelent az egészségügyről szóló törvény végrehajtásáról és az egészségügyi miniszter jogköréről szóló kormányrendelet. a jogszabály egyesek közt kimondja: az egészségügyi miniszter az egészségügyi ellátás biztosítása érdekében közvetlenül intézkedhet, ha azt a rendkívüli körülmény - járvány, árvíz, stb - szükségessé teszi. ennek keretében közvetlenül megteheti mindazokat az intézkedéseket, amelyek a közegészségügyi-járványügyi veszély elhárítása érdekében szükségesek.

az egészségügyi miniszter állapítja meg melyek azok az életmezéssel kapcsolatos munkakörök, amelyekben csak az előírt egészségügyi ismeretekkel rendelkezők dolgozhatnak. ugyancsak az egészségügyi miniszter határozza meg az egészségügyi ismeretek anyagát továbbá az egyes területeken rendszeresen előforduló megbetegedések /tájbetegségek/ megszüntetésének eszközeit és módszereit. irányítja és összehangolja az érdekelt szervek erre irányuló tevékenységét; irányítja és ellenőrzi az elemi csapással összefüggő egészségártalmak megelőzését, illetőleg megszüntetését. a rendelet értelmében védőoltást új, vagy módosított összetételű oltóanyagokkal, továbbá az ezzel kapcsolatban szükséges szűrővizsgálatot csak az egészségügyi miniszter engedélyével szabad végezni.

/folyt.köv./

- 1 -

bb1. /kormányrendelet .....folyt./um

az egészségügyi miniszter állapítja meg azokat a munkaköröket, /foglalkozási ágakat/, amelyekben csak olyan személy dolgozhat, illetőleg alkalmazható, aki részt vett a kötelező előzetes, vagy időszakos orvosi vizsgálaton, az orvosi vizsgálat szerint jogszabályban meghatározott fertőző betegségben nem szenved, járványügyi megfigyelés, illetőleg járványügyi ellenőrzés alatt nem áll. az egészségügyi miniszter állapítja meg azoknak a szereknek /rovar és rágcsálótirtó-szereknek, fertőtlenítő-szereknek stb./ és eszközöknek /gépeknek, készülékeknek/ előállítására, minőségére és forgalomba hozatalára vonatkozó követelményeket és engedélyezi a forgalomba hozatalukat, amelyek a fertőző betegségek elleni védekezésre, valamint a járvány bekövetkezésének, illetőleg terjedésének megakadályozására szolgálnak.

kimondja a rendelet többek között azt is, hogy az egészségügyi miniszter - az érdekelt miniszterekkel és a szakszervezetek országo tanácsával egyetértésben - állapítja meg üzemi egészségügyi szolgálat létesítésének és fenntartásának követelményeit. /mti/

bb 2. kijelölték a magyar-szovjet földgázvezeték útját - 1975-ben egymilliárd köbméter földgázt szállít

t bé/gg szb ie

1972. május 10.

az elmúlt év őszén írta alá dr. szekér gyula nehézipari miniszter moszkvában a földgázvezeték építéséről szóló egyezményt. a megállapodást az tette indokolttá, hogy növekvő energiaszükségletünket saját forrásból nem tudjuk gazdaságoan kielégíteni, így egyre nagyobb importra szorulunk.

a vezeték építésének terveit a kőolaj és gázipari tervező vállalat készíti. a gondos felméréseket követően már kijelölték a vezeték útját, és a beruházás megvalósításának ütemtervét is kidolgozták. a tervek szerint a vezeték beregszásznál hagyja el a szovjetuniót, s a beruházás első szakaszában leninvárosig halad, ahol összekapcsolják a meglevő hazai vezetékrendszerrel. a nagyvolumenű építő- és szerelőmunka 1974 második felében fejeződik be, és a vezeték 1975-ben már egymilliárd köbméter földgázt szállít. ez a mennyiség jelenlegi fogyasztásunknak egynegyede.

/folyt.köv./

M

-2-

fc 2. /kijelölték a ... 1. folyt./-szb

a beruházás második szakaszának megvalósítására a negyedik ötéves tervidőszakot követő években kerül sor, amikor is leninvárostól budapestig építik tovább a vezetékét. ezek a munkálatok igen jelentős feladatot rónak a beruházókra, hiszen összesen 300 kilométernyi csőrendszert kell lefektetniük, amelynek kétszer a tiszta alatt halad az útja.

a beruházás költségei meghaladják a négy milliárd forintot. a legkorszerűbb technológiákkal tervezik a szigetelést, alkalmaznak a katódos korroziovédelmet és a csőrendszert műanyagokkal óvják meg. a vezetékhez több kompresszor csatlakozik, hajdusoboszlón pedig a kitermelt gázmezőn többszázmillió köbméteres föld alatti gáztárolót is létesítenek majd, amelyben a biztonsági tartalék kap helyet. /mti/

..

3. jó ütemben halad az óvoda-építési program - az idén több mint 14 000 új hely

i szö/tm szb zs

1972. május 10.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

a iv. ötéves tervben összesen 51 346 új óvodai hely létesítését tervezik az országban. a tervidőszakból eltelt csaknem másfél esztendő tapasztalatai szerint megvalósítható-e idejében a nagyszabású óvoda-építési program? - erről adtak tájékoztatást a művelődésügy illetékesei.

mint elmondták, a munka jó ütemben halad: tavaly, a tervidőszak első esztendőjére együttvéve 9 318 új óvodai hely megépítését tervezték, a valóságban azonban 13 155-tel nőtt a helyek száma. a „gyarapodásban”, a főváros vezet: 1971-ben 2 806 helyet építettek. borsod-abauj-zemplén, illetve miskolc következik ezután: 1681 kisgyermekkel többet tudnak elhelyezni óvodákban, s pest megyében is 1363 a gyarapodás.

a gondot nem is az országos számok jelentik, hanem az úgynevezett járulékos beruházások. az új lakótelepeken, lakónegyedekben járulékos beruházásként ugyanis a iv. ötéves terv folyamán 16 581 új óvodai helynek kellene épülnie. /ez természetesen szerepel a több mint 51 000-es programban./ tavaly azonban csak 1910 új óvodai hely valósult meg járulékos beruházásból, vagyis az öt évre tervezett mennyiségnek alig több mint 10 százaléka. /folyt.köv./

-3-

M

bb 3. /16 ütemben... 1. folyt./

bár 1972-re már 3376 új óvodai hely megépítését tervezik járulékos beruházás formájában, s ez teljes ötéves járulékos programnak több mint 20 százalékát jelenti, a tavalyi mintegy 8-9 százalékos lemaradást nem pótolja.

figyelemre méltó, hogy - nem számítva a járulékos beruházásból született, vagy születendő óvodai helyeket, - a tanácsok fejlesztési alapjaiból tavaly több mint 166 milliót szántak óvodaépítésre, ténylegesen viszont csak 134.9 milliót költöttek. kevesebb pénzből tehát többet teremtettek, mint tervezték. ez azt is jelzi, hogy nemcsak építkezéssel gyarapítják az óvodai helyek számát, hanem korábban más célokat szolgáló helyiségek átalakításával is. másrészt mutatja, hogy országszerte takarékosagra való törekvés jellemző az óvodai beruházások terén is.

az 1972-es tervek az idén 10.181 új óvodai helyet irányoznak elő, ám a „visszajelzések”, szerint 14 370 lesz a teljesítés. ebből budapesten 2 525, pest megyében 1 380, szabolcs-szatmárban 1 250, borsod-abauj-zemplén megyében, illetve miskolcon együttvéve 1 160 lesz a gyarapodás. a tanácsok - költségvetéseikben - a iv. ötéves terv folyamán, a járulékos beruházásokat nem számítva, együttvéve 755.9 millió forintot szántak óvodaépítésre. ehhez képest igen magasnak tűnik az idei terv: 350.8 millió forint.

a szakemberek véleménye szerint számszerűsében tehát megnyugtató az óvodaépítési program végrehajtása. ha ebben az ütemben halad tovább a munka, az 51.346 új óvodahely már 1975 előtt tető alá kerül. a szakemberek ugyanakkor azt is hangsúlyozzák, hogy mivel a tanácsok fejlesztési alapja számos ország részben nem elegendő, a terv megvalósításához: változatlanul szükség van a nagyarányú társadalmi összefüggésre. elengedhetetlen a különböző intézmények, vállalatok, ipari és mezőgazdasági üzemek anyagi támogatása, áldozatvállalás. eddig is számos jó példa született, többszáz munkahely milliós nagyságrendben vállalt részt az óvodaépítési programból, anyagilag közvetlenül kiegészítve a tanácsok fejlesztési alapjait. országszerte mind több helyen élnek azzal a lehetőséggel, amely rendeletileg is megteremti a közös fenntartású óvodák megteremtését, amelyeknek nemcsak létrejöttében, hanem működtetésében is részt vállalnak a különböző munkahelyek. az óvodaépítési programmaradéktalan megvalósításának másik figyelmeztető feltétele, hogy a járulékos beruházásból származó lakótelepi új óvodák is idejében, a tervidőszak minden esztendőjében arányosan elkészüljenek - mutattak rá az illetékesek.

-4-

M+

bb 4. a vállalatok többsége korrekt - szabálytalanságok a nyereségkimutatásban és a beruházási költségek elszámolásában - a mérlegbeszámolók ellenőrzésének első tapasztalatai

1 sl /fk um ie hgy

1972. május 10.

a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságának területi igazgatóságainak és megyei hivatalainak apparátusa március közepén megkezdte a vállalatok és szervezetek mérlegbeszámolóinak, zárszámadásainak ellenőrzését. a revizorok azt vizsgálják, hogy a mérleg valódisága, a kimutatott eredmények megfelelnek-e a tényleges helyzetnek, az államnak befizették-e a megfelelő adót, s ugyanakkor tájékoznak a pénzügyi szabályozók hatékonyságáról, vizsgálják a bizonylati fegyelem színvonalát.

mint a bevételi főigazgatóságon az mti munkatársának elmondták, az első tapasztalatok általában kielégítőek. eddig 600 vállalat és szervezet mérlegbeszámolóját, zárszámadásait ellenőrizték. a vállalatok túlnyomó többsége korrektül mutatta ki gazdálkodásának eredményeit. az adómonát legalábbis nem rosszabb, mint az előző évben. ez nem utolsó sorban az üzemek és a pénzügyi szervek egyre javuló kapcsolatának, a hibákat megelőző kölcsönös tájékoztatásoknak köszönhető.

az általában korrekt mérlegbeszámolók mellett számos helyen torzításokat, a valóságnak nem megfelelő eredménykimutatásokat fedeztek fel a revizorok. egyes helyeken a ténylegesnél nagyobb, másutt kisebb nyereséget mutattak ki. a főváros 73 megvizsgált vállalatnak egy csoportjánál összesen 45 millió forinttal magasabb nyereséget mutattak ki a valóságosnál, más csoportnál a kimutatott össze 36 millió forinttal a tényleges nyereség alatt maradt. a felfelé torzítók rendszerint „előre isznak a medve bőrére”, „agyis várható későbbi bevételeiket előre elszámolják, a lefelé torzítók adóval károsítják meg az államot. tehát mindkét eset szabálytalan, amit a vállalatoknak korrigálniuk kell, sőt adott esetben bírságot is fizetnek.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 4. / a vállalatok többsége korrekt ....folyt./um

a második, viszonylag gyakori hibatípus, hogy beruházásokat is a költségek terhére, fenntartási munkák címén könyvelnek el, holott beruházást csak fejlesztési alapról szabad finanszírozni. ez a módszer alkalmas arra, hogy nehezítsék a vállalatok a beruházási piacon az egyensúly helyreállítását, ezért az effajta hibákra is igen nagy figyelmet fordítanak a revizorok.

némelyik szövetkezet és vállalat termelési költségekből igyekszik fedezni olyan kiadásokat, amelyeket csak a részesedési alapról fizethetnek, ilyenek például a nem hivatalos külföldi kiküldetések, jutalomdíjtetések, amelyeket igen gyakran hivatalos kiküldetesként tüntetnek fel, hogy annak költségeitől mentesítsék a részesedési alapot.

a revizorok a termelőszövetkezetek közül mindenekelőtt azoknak a zárszámadását vizsgálták meg, amelyek szanalási eljárás előtt állnak, hogy a szanalási bizottságnak megfelelő tájékoztatást adhassanak. sajnos ezek többségénél helytelennek találták a zárszámadások eredménykimutatásait s a revizorok gondoskodtak ezek korrigálásáról.

a számviteli munka, a bizonylati fegyelem az állami vállalatoknál némileg javult, a szövetkezetekben azonban változatlanul nem kielégítő a helyzet, a pénzügyminisztérium is vizsgálja, hogy milyen módon egyszerűsítheti a zárszámadás előírásait, ezzel is segítve a tsz-ek ügyvitelének javítását, valamennyi szövetkezetnek saját érdeke is, hogy nagyobb gondot fordítson a számvitelre, tartsa rendben könyvelését, mert ez feltétlenül szükséges a kiegyensúlyozott gazdálkodáshoz, csak így kerülhetik el a kellemetlen meglepetéseket./mt1/

..

bb 5. május 22-én kezdődnek a szibériai hetek -nagy mária nyilatkozata

1 gy/gg um zs hg y

1972. május 10.

május 22-én kezdődik az mszbt idei egyik legjelentősebb akciója, a „szibériai hetek”, rendezvénysorozata, az ország valamennyi vidékét átfogó gazdag programról nagy mária, a baráti társaság főtájkára nyilatkozott az mti munkatársának.  
/folyt.köv./

- 6 -

MA

bb 5. /május 22-én kezdődnek .....folyt./um

- november végéig szerte az országban élménybeszámolók előadások, filmvetítések, irodalmi estek és fotókiállítások segítségével állítjuk az érdeklődés előterébe a szovjetuniónak e rendkívül érdekes és sokoldalú területét. - a szovjet távol-kelet természeti gazdagságáról, a szovjetunió gazdasági s tudományos életében betöltött szerepéről, s az ottani lakók életéről a múlt, a jelen és a jövő terveinek tükrében szeretnénk sokoldalú képet adni.

- a változatos eseménysorozat nyitányként május 22-én a Lenin kohászati művek rendez ünnepi műsort, hetven tabló s fotókiállításra tárják a közönség elé a szibériai tájak, városok életét, az érdeklődők előadásokat hallhatnak arról, milyen szerepet tölt be szibéria a szovjet energetikában, megismerkedhetnek az ural vidékével, mint a szovjet nehézipar bázisával, s átfogó képet kaphatnak szibériában élő rokon népeink életéről. a budapesti irodalmi színpad művészei „a tél telepén”, című műsorukkal lépnek a közönség elé: a színvonalas irodalmi összeállítás szovjet költők szavaival idézi a szibériai táj szépségét, a izelítőt ad a távoli táj népköltészetéből.

a következő hónapokban szerte az országban hasonló módon, változatos programokat szervez az mszbt több mint 650 tagcsoportja. a különböző munkahelyeken, iskolákban sokezen ismerkednek meg majd a hetven tablós vándorkiállítás képeivel. az mszbt országos elnökséges hamarosan kiadja a „mit olvassunk szibériáról”, című bibliográfiát, valamint a „szibéria és a szovjet távol-kelet”, című ismertető füzetet is.

a szibériával való ismerkedés sajátos állomása lesz pest és nógrád megye, ahol elsősorban a szibériai testvérményék, omszk és kemerovo bemutatása kap nagy súlyt. nógrádban szeptemberben kemerovoi heteket rendeznek. barátsági nagygyűlésen, baráti találkozókon elevenítik fel a két testvérmegye nagymultu kapcsolatát, szoros barátságát. a szovjet megye építőmunkájának bemutatása, képzőművészeti és népművészeti kiállítása, vetélkedők és más kulturális programok gazdagítják majd a barátsági hét eseményeit. az év végéig elkészül a nógrádi és kemerovoi költők kétnyelvű antológiája is.

/folyt.köv./

- 7 -

MA

bb 5. /május 22-én kezdődnek ...2.folyt./um

nem kevésbé mozgalmas pest megyének az omszki terület bemutatására összeállított programja. így például a megyei moziszibériai tájakról, emberekről szóló filmeket tűznek műsorukra. a megyei könyvtár szibériai írók, költők alkotásaiból rendez könyvkiállításokat, irodalmi esteket./mti/

-. -

bb 6. gólyalakás száz évre -miért kevés a gólya ?

vid/um kz cz

1972. május 10.

egyre fogynak a gólyapárok hazánkban. az ornitológusok szerint évről évre kevesebb gólya tér vissza a hosszú téli „nyaralásból”, elmaradásuk okait kutatva, a fejér megyei ornitológusok megállapították, hogy kedvenc hosszucsőrű madarainkat a fészkelőhelyek hiánya, és a táplálékszerzési lehetőségek szűkülése távolítja el tőlünk. a falvakból már szinte teljesen eltűntek a gólyák kedvenc fészkelőhelyei, a hajdani vályogházaknál „divatos”, oldalt nyitott, fedett kémények, s így a gólyák kénytelenek urbanizálódni, jobb híján, a betonvillanyoszlopok tetején raknak fészket. ezt azonban nem jó szemmel nézték a villanyszerelők, a kelepelő madarak ugyanis gyakran okoznak üzemzavart. néhány faluban ezért egyszerűen leverték a gólyafészkeket, otthon nélkül hagyva a gólyapárt. a fejér megyei ornitológusok, akik „szívügyüknek”, tekintik a gólyák lakás problémáját, valóságos akciót indítottak a fészkek megmentésére, s tanácsokat adtak a fészkek áthelyezésére. védelmüknek meg is lelt a fogantja, s jelenleg már egyetlen faluban sem verik le a gólyák alól a fészket. szabadbattyán községben például, ahol a betonoszlop tetején lévő fészkek már többször okozott üzemzavart, áthelyezték a gólyalakást. az édász dolgozó egy kiselejtezett oszlopot ástak a földbe, arra hatalmas kocsikereket raktak, s ide emelték át a gólyapár otthonát. a gólyapár megkedvelte új otthonát, amely olyan „stabil”, hogy akár száz esztendőig is szolgálhatja a gólyanemzedékeket./mti/

-. -

- 8 -

NA

bb 8. dózsa-émlékiállítás a gyulai vár lovagtermében

vid/um fm cz

1972. május 9.

a dózsa-évforduló tiszteletére ez év nyarán nagyszabású kiállítást rendez a békés megyei állami levéltár és a gyulai erkel ferenc muzeum a gyulai középkori vár lovagtermében. a dózsa-féle parasztsereg annakidején a gyulai várat is ostromolta. bevennie azonban nem sikerült. a harcokra vonatkozó sok értékes dokumentum, korabeli fegyver maradt fenn. a levéltár és a muzeum a dózsára vonatkozó képzőművészeti alkotások, irodalmi termékek egész sorát gyűjtötte össze. a műemlékké nyilvánított gyulai vár méltó környezetet nyújt a dózsa-émlékiállításnak./mti/

-. -

bb 7. termelésnövelés - létszámduzzasztással - a tatabányai városi pártbizottság felmérése

vid/fm um cz

1972. május 10.

negyvenhét üzem, vállalat és szövetkezet gazdasági munkáját bírálta felül és figyelemre méltó következtetésekre jutott illetve fontos tennivalókat szabott meg a tatabányai városi pártbizottság. a vizsgálat szerint a gazdálkodó egységek többsége nagyobb létszám foglalkoztatásával törekszik a termelés növelésére. elsősorban az alkalmazottak számát gyarapítják. az elmúlt évben csupán a város mezőgazdaságában foglalkoztattak kevesebb adminisztratív munkaerőt, másutt mindenütt aránytalanul felduzzadt az alkalmazottak állománya. különösen szembetűnő ez a negatív tendencia a szövetkezeti iparban. ebben az ágazatban tavaly a munkások számát 6.4 százalékkal csökkentették, az alkalmazottakét viszont 13,1 százalékkal növelték. tovább emelkedett a nem termelő létszám a tatabányai szénbányáknál, az aknamélyítő üzemnél és az ingatlankezelő vállalatnál is. még mindig nagy azoknak a foglalkoztatottknak a száma is, akiket az üzemek csupán az átlagbérszint szabályozása érdekében alkalmaznak. kedvezőtlen jelenség az is, hogy a minisztériumi ipar és a mezőgazdaság kivételével mindenütt az alkalmazottak bérét növelik nagyobb ütemben.

/folyt.köv./

- 9 -

NA

bb 7. /termelésnövelés .....folyt./um

a nem termelő létszám növekedése természetesen kedvezőtlenül hat a termelékenység alakulására. általában stagnál a város üzemeiben a munka termelékenysége. a minisztériumokhoz tartozó vállalatok közül például csupán néhányban érik el a párt- és a kormányhatározatokban leszögezett kívánalmakat. dicséret illeti viszont a város tanácsi iparát, ahol a jelentős többtermelés 71 százaléka a termelékenység növeléséből származik.

a tatabányai városi pártbizottság a tapasztalatok összegezésekor felhívta a figyelmet arra, hogy a negatív jelenségek nem indokolják a jónéhány üzemben tapasztalható kényelmet és önelégültséget. szükségesnek tartják a gazdasági munka kritikusabb értékelését, a népgazdaság, a vállalat és az egyén érdekeinek jobb összehangolását. elsőrendű feladatként szabták meg a gazdasági egységek vezetőinek és pártszervezeteinek, hogy mielőbb teljesítsék a központi bizottságnak a munka-és üzemszervezés javításáról szóló határozatát, az üzemek jelentős részében ugyanis több gondot fordítanak a párthatározat megmagyarázására, mint végrehajtására. /mt1/

-. -

bb 9. petőfi-orlai emlékszoba -, művésztelep-és tárlatsorozatnyitás mezőberény jubileumi programjában

vid/um fm hgy

1972. május 10.

a magyar-, szlovák-és németlakta mezőberény község jövőre ünnepli újratelepítésének 250. évfordulóját. ebből az alkalomból a nagyközségi tanács végrehajtó bizottsága jubileumi évvé nyilvánította az 1973-as esztendőt, s a rendező bizottság gazdag programot állított össze. mivel petőfi gyakran megfordult orlai petrích mezőberényi otthonában, a jubileumi program 1973. január 2-án petőfi-émlékünnepséggel kezdődik. a petőfi-émlékév tiszteletére évközben országos szavalóversenyre „fa leszek ha...”, címmel népdalestre, kórustalálkozóra, tudományos ülészsakra is sor kerül. a jános vitéz-t bábszínházi és színházi változatban láthatja a közönség. megnyílik a petőfi-orlai emlékszoba, s vaa lamennyi olyan épületet emlék táblával jelölnek meg, amelyben a költő megfordult. a körösparti szabadtéri színpadon bemutatják németh lászló „petőfi mezőberényben”, című drámáját. /folyt.köv./

- 10

ML

bb 9. /petőfi-orlai ....folyt./um

orlai petrích soma festőművész szülőházát szintén emléktáblával jelölik meg, alkotásaiból kiállítást rendeznek, életéről tudományos előadásokat tartanak.

kiállítás nyílik magyar, szlovák és német népi himzések-ből, népviseleti tárgyakból. számos hangverseny, kulturális és sportrendezvény is szerepel a jubileumi programban. már készül mezőberény monográfiája, amelyben külön fejezetet szentelnek petőfi mezőberényi kapcsolatainak, a három nemzetiség népszokásainak, nemzeti kulturájának. a jubileumi év eseményeit a hazafias népfront és kisz védnökségével rendezik. /mt1/

-. -

- 11 -

ML

bb. 10. felvétel egészségügyi szakiskolákba

tm/e -cz

1972. május 10.

a fővárosi tanács vb egészségügyi főosztálya felvételt hirdet az irányítása alatt működő egészségügyi szakiskolákban 1972. szeptember 1-én induló általános ápolónői, szülésznői, gyermekápolónői, gyermekgondozónői és gyógyszerértári asszisztensi évfolyamokra. általános ápolónőképző indul: vámos ilona ápolónőképző iskolában, budapest, 5. váci utca 47., varga katalin ápolónőképző iskolában, bp. 8. dienes lászló utca 4., balassa jános egészségügyi szakiskolában, bp. 8. szentkirályi utca 7.

szülésznőképzés indul: vámos ilona ápolónő és szülésznőképző iskolában, bp. 5. váci utca 47., gyermekápolónőképző indul: a fővárosi gyermekápolónőképző iskolában, bp. 8. könyves kálmán krt. 84., fővárosi gyermekápolónőképző iskolában, bp. 9. gyáli ut 5-7.

csecsemő és gyermekgondozónőképző indul: a fővárosi csecsemő és gyermekgondozónőképző iskolában, bp. 8. vas utca 8-10.

gyógyszerértári asszisztensképző indul: fővárosi tanács gyógyszerértári asszisztensképző iskolában, bp. 8. könyves kálmán krt. 84.

felvételre jelentkezhetnek 16-32 éves korig azok a budapesti és pestkörnyéki lányok, asszonyok, akik kedvet éreznek az egészségügyi pályához. közép- vagy általános iskolai végzettséggel rendelkeznek. /szülésznői és gyógyszerértári asszisztensi tanfolyamra csak érettségizettek jelentkezhetnek./ a felvételi kérelmeket 1972. július 1-ig kell az iskolák címére eljuttatni. a kérelemhez csatolni kell a közép- vagy általános iskolai bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot, önéletrajzot, orvosi igazolást arról, hogy alkalmas a megjelölt pályára, továbbá a szülő, vagy eltartó kereseti kimutatását, egy darab fényképet. a tanulmányi idő két év. a képzés díjtalan. a tanulók ösztöndíjban részesülnek. általános ápolónői, gyermekápolónői, szülésznői, gyermekgondozónői szakon tanulmányi előmenetelüktől függően havi 100-600 forintig terjedő, gyógyszerértári asszisztensi szakon havi 50-500 forintig terjedő összegű ösztöndíjat kapnak.

az iskola befejezése után a végzettek a főváros egészségügyi intézményeiben pályázat útján vállalhatnak munkát. bővebb felvilágosítást az iskolák adnak. /mti/

---

8.57/e

- 12 -

bb. 11. a méhészek figyelmébe

1 jf/tm/e -cz

1972. május 10.

a mém állategészségügyi és élelmiszerhygiéniai főosztálya felhívja a méhészek figyelmét, hogy győr-sopron és vas megye, valamint zala megye lenti és letenyei járásainak az osztrák, illetve a jugoszláv határtól számított tíz kilométeres határövezében: érsekivádkert /nógrád megye/, síófok /somogy megye/, csengersima, laskod, nyírjákó és vámosoroszi /szabolcs megye/, rajka /győr megye/ városokba, illetve községekbe és ezek 5 kilométeres körzetébe, valamint a mezőkövesdi /borsod m./ járás területére, továbbá szabadszállás, bácsalmás /bács megye/, békéscsaba /békés megye/, kazincbarcika /borsod megye/, szigetmonostor /pest megye/, zamárdi /somogy megye/, nyírszöllős, kállósemjén, kisléta, vámosoroszi, gacsály, lónya, csengersima és nyiregyháza /szabolcs m./ városokba, illetve községekbe és az ezektől számított egy kilométeres körzetbe tilos mézeldő méhekkel vándorolni./mti/

---

bb.12. nagy ádám

tm/ok cz

1972. május 10.

a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 68 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása május 15-én, hétfőn délután fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp 11. kerületi bizottsága

/mti/

---

bb. 13. visszaérkezett az nszk-ból

t vt/tm/e -cz

1972. május 10.

a nácizmus üldözöttei bizottságának küldöttsége, amely - gáti ödön elnök vezetésével - részt vett a dachau nemzetközi bizottság ülésén, majd a volt náci koncentrációs tábor felszabadulásának 27. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi megemlékezésen. /mti/

---

10.10/e

Tólozo

- 13 -

bb. 14. rendőrségi hírek

tr/e -cz

1972. május 10.

Cegléden földi béla 45 éves motorszerelő, abonyi lakos ittas állapotban kerékpározott, szabálytalanul az uttest menetirány szerinti baloldalán közlekedett, majd hirtelen jobbra kanyarodott és a mellette haladó tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt.

Budapesten a 22. kerületben az Albertfalvai vasútállomáson egy diesel mozdony halálra gázolta a pályatesten áthaladó szalai Lajosné 43 éves adminisztrátor, budapesti lakost. a vasuti baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

Kiskunfélegyháza és alpár közötti utvonalon a villám halálra sújtotta a kerékpáron haladó tarjáni béla 69 éves tsz-nyugdíjas, helyilakost. /mt1/

---

bb.15. kivonultak a szegedi „paprikás brigádok”, - új paprikafajták, gépi szedési kísérletek

vid/ká/ok cz

1972. május 10.

a 8 500 holdas szegedi tájkörzetben megkezdődött a fűszernövény termesztésének első nagy munkája, az ültetés. kivonultak a földekre a palántázó gépek és a kézzel ültető brigádok. egyedül a szegedi új élet tsz-ben, az ország legnagyobb paprikás gazdaságában, 14 palántázó berendezés látott munkához, hogy 900 holdon mielőbb földbe kerüljenek a növények. segíti az ültetőket a kedvező idő, a megújuló esőzések, mert nem kell öntözni, locsolni. a tájkörzetben figyelemreméltó kísérletek kezdődnek az idén. a fűszerpaprika a legmunkaigényesebb kultúrák közé tartozik és a termesztés sok tekintetben megőrizte kisüzemi jellegét. a fejlődés tulajdonképpen csak az ültetés gépesítésében jelentkezett, de sok szakszövetkezet és a háztáji gazdaságok továbbra is nagy területen kézzel palántáznak. a szegedi új élet tsz az idén több új fajtával folytat összehasonlító kísérleteket, többek között csokros termésű, egyszerre érő paprikákat, „vizsgáztatnak”, amelyek gépi szedésre alkalmasak. a szövetkezet szedőgépet is vásárolt, új termése egy részének kísérleti jellegű betakarítására. /mt1/

egyelőre

---

- 14 -

T01300

bb 16. mindentudó uttisztító gép a kisvárosoknak

vid/ká/ny -cz

1972. május 10.

a vidéki városok közutjainak rendszeres tisztántartása, elsősorban az uttisztító munkások hiánya miatt egyre nagyobb gondot okoz a tanácsoknak. a kivezető ut a kritikus helyzetből csak a gépesítés lehet. ez a cél vezérelte a szolnok megyei tanács vasipari vállalatát, amikor megbizta a műszaki egyetem közlekedési szakát, hogy az általuk kidolgozott paraméterek alapján, tervezék meg és készítsék el az első hazai mindentudó uttisztító gépet. az egyetem vállalta a megbízatást, elkészítette a mintapéldányt, amelyet a budapesti nemzetközi vásáron mutatnak be.

a közepes teljesítményű univerzális uttisztító gép gyűjtőtartályát, adaptereit egy 0.75 tonnás szovjet gyártmányú gépkocsira szerelték. a gép a különböző adapterek segítségével felszerelhető az avart, „óriás”, porszívója felszívja a port, s közben vizet locsol az útra. alkalmas vegyszerezésre és sózásra, sőt hómarásra is. hómarójával óránként 100-150 méter hosszú utszakaszt tisztít meg. az új konstrukció paramétereit összehasonlították a hasonló rendeltetésű nyugati uttisztító gépekével, s megállapították, hogy a hazai típus sok tekintetben előnyösebb tulajdonságokkal rendelkezik.

az új típusú uttisztító gép, budapesti bemutatkozása után szolnokra kerül, ahol tartóssági vizsgálatnak vetik alá, majd a sikeres vizsga után kezdik meg a sorozatgyártást. /mt1/

---

bb 17. „tokajhegyaljáért”, emlékplakettet alapított a borsod megyei tanács

vid/ká/ny -cz

1972. május 10.

a tokajhegyaljai rekonstrukciós bizottság javaslatára a megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén jóváhagyta a „tokajhegyaljáért”, elnevezésű emlékplakett alapítását. a mintegy tíz centiméter nagyságú diszes bronzplakettet és a elismerő oklevelet azoknak adományozzák, akik hosszú időn át a történelmi borvidék szőlészetének, borászatának fejlesztésén munkálkodtak.

az emlékplakettet az idén adják ki először. /mt1/

11.00/ny

---

-15-

T01300

bb.19. hét nappal a határidő előtt befejezték a rudabányai vasércdusító főjavítását

vid/ká/ok cz

1972. május 10.

szerdán reggel a tervezettnél hét nappal korábban befejezték a rudabányai vasércdusító főjavítását és begyűjtötték forgatható dobkemencéit. ezt az üzemet tizenkét évvel ezelőtt építették, hogy a gyengébb vastartalmú pátércet kohászati célokra alkalmassá tegyék. berendezéseinek első főjavítására az idén április 17-én került sor. a vállalat műszaki vezetői gondos számítások alapján a munka időtartamát kerekben egy hónapban határozták meg. a legnagyobb gondot az alkatrész ellátás megszervezése jelentette, amelyhez a jászberényi aprítógépgyár nyújtott nagy segítséget. a gépgyár dolgozói soronkívül készítettek el a husz méter hosszú és két méter átmérőjű új hűtődobot, és a hozzá szükséges alkatrészeket. a bonyolult és nagy körültekintést igénylő javításokat a magdeburgi ernst thalman művek szakértője irányította. vezetésével hajtották végre a két harminc méter hosszú forgatható dobkemence tűzálló falazatának és meghajtó berendezéseinek cseréjét. a rudabányai dolgozók áldozatvállalása, valamint a jó együttműködés eredményeként a dusítóműben május 17-e helyett már szerdán megkezdhetők a termelés. a határidő rövidítésével - a megtakarított hét napon - terven felül négyezer tonna dusított ércet állítanak elő./mti/

...-

bb.18. v. v. mackevics, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere budapestre érkezett

tr/ok cz

1972. május 10.

a négyoldalu együttműködési közös bizottság v. ülésére szerdán délelőtt budapestre érkezett a v.v. mackevics mezőgazdasági miniszter vezette szovjet küldöttség. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

...-

11.10/ok

- 16 -

bb. 20. befejeződött hazánk legnagyobb fenyőmagtermelő plantázsának telepítése

vid/e ká -cz

1972. május 10.

a vas megyei acsád község határában, a cinkotai erdőrészen befejeződött hazánk legnagyobb fenyőmag-termelő ültetvényének telepítése. a hatvanhárom hektáros területből 53 hektárt az erdei fenyő, tíz hektárt pedig a luc-, vörös- és egyéb fenyők oltványai foglalnak el. az erdei-fenyő plantázs, teljes termőre fordulás után az egész dunántúlt ellátja maggal./mti/

...-

bb. 21. dus akácvirágzás csongrádban

vid/e ká -cz

1972. május 10.

a nyári melegben egyszerre, nagy tömegben bontották ki illatos virágukat az akácfa csongrádban. a sándorfalvi, a sóvényházi, a ruzsai, az ásott halmi akácerdőkbe sorra érkeznek a vándorméhészek. több mint 20 000 méhcsalád gyűjt majd ezen a tájon a nektárt és a virágpórt./mti/

...-

bb.22. megkezdtek a kisvárdai kórház bővítését

vid/kz/ok -cz

1972. május 10.

megkezdtek a kisvárdai kórház bővítését. 160 millió forintos költséggel 320 ágygal gyarapodik az intézmény. a munka befejezése után - a meglévővel együtt 460 ágyas korszerűen berendezett kórháza lesz kisvárdának. a program szerint az építkezést 1975. közepén fejezik be./mti/

...-

bb. 25. tanácsi dolgozók a tanácstörvényről

vid/e -cz

1972. május 10.

mintegy 700 komárom megyei dolgozó - vezetők és ügyintézők - vizsgálják szerdától megyeszerte az új tanácstörvényből és végrehajtási utasításból. előzetesen a másfél hónapos felkészülés során több konzultációt szerveztek számukra. a megyei kezdeményezés célja, hogy minden tanácsi dolgozó alaposan megismerje és így a gyakorlatban jól tudja alkalmazni az új törvényt, amelylyel még szorosabbá válik a kapcsolat a lakossággal. a vizsgáról oklevelet kapnak a tanácsi dolgozók./mti/

...-  
-17-

Tóth

bb. 23. időjárásjelentés

-cz/e

1972. május 10.

a meteorológiai intézet jelenti május 10-én, szerdán  
12.00 órakor:

felhős idő

szerda reggelre a rendkívül hideg sarkvidéki eredetű levegő a szovjetunió európai területének legnagyobb részét elárasztotta. vonulása során 10-15 fokos lehülést, a moszkvától északra fekvő területeken hózáporokat okozott. mivel a pálya a kárpát-medencétől egyre távolodik, nem gyakorol hatást az itteni időjárásra. nyugat-európa felett a magassági áramlások iránya nyugatira fordul, de ezzel az alpok vidéke fölé, valamint a német-lengyel síkság és a kárpát-medence fölé csak 1-2 fokkal melegebb levegő érkezik. így a következő 36 órában nem várható lényeges változás országunk időjárásában. hazánkban kedden már a reggeli órákban erős gomolyfelhő-képződés kezdődött. a felhőzet mennyiségétől függően szeszélyes területi eloszlásban 1-10 órán át süttött a nap. néhány hely kivételével országsszerte záporok, zivatarok voltak, több helyen jégeső kíséretében. a lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 23 mm között volt, de tiszabecsről 28, vecsésről és kondorosról 30, karcagról felhőszakadásból 51 mm-t jelentettek. a legmagasabb hőmérséklet 18-25 fok között volt. hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyről futó záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 17-20 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

felhős idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 232 centiméter. /mt1/

13.08/e

Tóth

...-

-18-

bb. 24. bács-kiskun megyei tanács ülése

vid/e -cz

1972. május 10.

két igen fontos dokumentumot fogadott el szerdai ülésén bács-kiskun megye tanácsa. az szmt és a megyei tanács megújított együttműködési dokumentumát dr. gajdócsi istván megyei tanácselnök és borsodi györgy szmt vezető titkár előterjesztése alapján tárgyalta, s hagyta jóvá a tanácsülés. megállapították: a két testület 1967. óta tartó, írásban rögzített együttműködése gyümölcsöző volt, s az eddigi tapasztalatokkal fejlesztik most tovább a megyei szintű tanács-szakszervezeti munkakapcsolatokat. a megállapodás fő célja a termelési színvonal közös erővel történő segítése, a dolgozók anyagi, szociális és kulturális felemelkedésének biztosítása bács-kiskunban.

ezután madarász lászló megyei tanácselnökhelyettes ismertette a végrehajtó bizottság által már jóváhagyott ifjúságpolitikai programot. „a tanácsok feladatai az ifjúsági törvény végrehajtása érdekében,„ című dokumentum már konkrétan meghatározza, hogy bács-kiskunban a helyi sajátosságok figyelembevételével mi mindent kell tenniük a tanácsoknak az ifjúság általános helyzetének következetes javításáért.

a programból említésre méltó többek között, hogy a megye a helyi tanácsok feladatává teszi valamennyi oktatási intézmény működési feltételeinek tervszerű javítását. megkülönböztetett figyelmet fordítanak például a megye déli nemzetiségi településeinek anyanyelvi oktatására, a kiskunsági iskolakörzetesítés folytatására, a diák- és napközi otthonok hálózatának bővítésére, és a még hosszú ideig működő tanyai iskolák villamosítására, kis kulturcentrumokká fejlesztésére.

a megye megteremti az általános és középiskolás korú fiatalok tehetséggondozásának feltételeit is. már a következő, 1972-1973-as tanévben helyet biztosítanak - előzetes felmérés alapján - a különösen tehetséges diákoknak. ugyanakkor korrekciós osztályokat szerveznek majd a gyenge képességű hatévesek számára; az első osztályosok bukási arányának csökkentése érdekében.

bács-kiskun megye középiskoláiban jelenleg 100 diák tanul megyei tanácsai ösztöndíjjal. számukat fokozatosan 200-ra növelelik a helyi tanácsok anyagi segítségével.  
/folyt.köv./

13.30/e

Tóth

- 19 -

bb. 24. /a bács-kiskun...folyt./e

a megyében már számos jó kezdeményezés született a fiatalok lakásproblémáinak csökkentésére. a megyei tanács határozatra emelt dokumentuma most ugynevezett albérlők házáinak létesítésére hívja fel elsősorban az öt városi tanács figyelmét, hogy ezáltal is minél több fiatal házast tudjanak mentesíteni a gyakran elviselhetetlenül magas albérlési díjak fizetésétől.

bács-kiskunban - a fiatalok helyzetének javítására - valamennyi tanács pénzügyi alapot létesít. /mti/

...

bb. 27. pályakezdő kereskedelmi diplomások tanácskozása

t kf/tr/e ie -cz

1972. május 10.

a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán szerdán megbeszélést tartottak a nemrégiben egyetemet, főiskolát végzett pályakezdő fiatalok, a tanácskozást a minisztérium és a szakszervezet szervezte, hogy a belkereskedelem gazdasági és társadalmi vezetői közvetlenül megismerjék a fiatal diplomások gondjait, problémáit.

a plenáris ülésen dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta a fiatalokat a kereskedelem mai helyzetéről, s azokról a tennivalókról, amelyeknek végrehajtásában számítanak a fiatalok munkájára. a miniszterhelyettes beszélt arról, hogy a kereskedelemben egy évtized alatt 30-ról 45 százalékra emelkedett a 30 éven aluli dolgozók száma. a kereskedelmi hálózatban és az apparátusban dolgozó diplomások több mint fele fiatal. a diplomások egy része panaszkodik, hogy jelenlegi munkaköréhez nem lenne szükség egyetemi, főiskolai végzettségre. ez a helyzet csak átmenetinek számít. addig tart, míg a fiatalok megismerkednek a vállalat egész tevékenységével. a kereskedelemben egyébként az egyetemi, főiskolai képzettséggel rendelkezők csaknem 60 százaléka dolgozik vezető beosztásban, a fiatalok 27 százaléka a munkába állása óta eltelt két-három év alatt magasabb beosztást kapott. a fiatal diplomások csaknem háromnegyede nyilatkozott úgy, hogy munkaköre lehetőséget nyújt önálló elképzelései megvalósításához, s ugyancsak 70-75 százalékuk elégedett munkája anyagi és erkölcsi megbecsülésével.

a tanácskozás délután két szekcióban - a vendéglátó- és élelmiszerkereskedelmi, valamint a ruházati és az iparcikk-kereskedelmi szakmában - folytatódott, s színvonalas vitában tárgyalta meg a fiatalok gondjait, a vállalatok legégetőbb problémáit. /mti/

...

13.35/e

Tó135

- 20 -

bb.26. gazdag szakmai program a bnv-n

1 sb/mm/ok ie -cz

1972. május 10.

a budapesti nemzetközi vásáron az idén is megrendezik a szakmai napok sorozatát, mégpedig május 22-től május 26-ig. ezen az öt napon délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak a szakközönség látogathat a vásárba, hogy a laikus érdeklődők ne zavarják a szakmai bemutatókat, üzleti tárgyalásokat. a szakmai belépőjegyekkel nem rendelkező látogatók ezeken a napokon tehát csak délután 2 órától tekinthetik meg a vásárt.

a bnv szakmai jellegének erősítése érdekében az idén - a lehetőségeknek megfelelően - a vásár rendezői igyekeztek érvényesíteni a szakosítást, hogy lehetőleg koncentráltan, egy helyen mutassák be az azonos jellegű termékeket. egyelőre inkább a hazai kiállítók körében sikerült érvényesíteni ezt az elvet. a szakmai programot gazdagítja, hogy ebben az évben már jóval több hazai és külföldi vállalat működés közben mutatja be gépeit, berendezéseit. többek között a borsodi vegyipar kiállításra elvitte műanyagredőnyét, a bnv-n működés közben bemutatja az e terméket gyártó gépsort. munka közben láthatják majd a szakemberek a szerszámgyártó gépeknek francia licenc alapján készített szerszámgyártó gépeit. a május 22-én sorra kerülő első szakmai napon a szerszámgyártó gépek, a jármű- és garázsipar, valamint a kőolaj- és gázipar hazai és külföldi szakértői, üzletemberei találkozhatnak. az öt szakmai napon 20 iparág tájékoztatja termékeiről és kooperációs lehetőségeiről a külföldi és a hazai üzletembereket, érdeklődőket.

a nagy kiállítók pavilonjában tárgylóterem és vetítőterem nyújt segítséget a gyártmányok szakszerű ismertetéséhez, bemutatásához. a hungexpo a vajdahunyad várában berendezett belföldi kereskedők klubjában lehetőséget teremtett, hogy a kisebb kiállítási standokkal felvonult vállalatok, cégek, szövetkezetek is kedvező körülmények között rendezhessenek gyártmányismertető előadásokat, filmvetítéseket, s megfelelő tárgyalószobák álljanak rendelkezésükre. május 18-án nyitják meg a belföldi kereskedők klubját, amelyben naponta reggel 8 órától este 8 óráig rendezhetnek előadásokat, filmvetítéseket, fogadásokat a 150 személyes előadóteremben, s ezenkívül nyolc tárgyalószobában folytathatnak megbeszéléseket üzleti és kooperációs partnereikkel.

a szakmai napok iránt máris nagy az érdeklődés. a vállalatok eddig csaknem 150 ezer szakmai belépőjegyet vásároltak meg elővételben. elsősorban a vállalatok műszaki-kereskedelmi szakembereiknek adják át ezeket a belépőket, de sok jegyet melékelnek azokhoz a meghívókhoz is, amelyekkel üzletfeleiket, partnereiket invitálják bemutatójukra. /mti/

...

AA1645

- 21 -

bb. 28. apró antal norvégiába utazott

t pr/mm/e zs -cz

1972. május 10.

apró antal, az országgyűlés elnöke szerdán hivatalos látogatásra norvégiába utazott. bucsztatására a ferihegyi repülőtérén megjelent dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, s ott volt a parlament számos tisztségviselője, valamint tancred ibsen, a norvég királyság budapesti nagykövete.

apró antalt bernt ingvaldsen, a norvég storting /parlament/ elnöke hívta meg hivatalos látogatásra, aki kíséretével két esztendeje töltött rövid időt hazánkban. az akkori tanácskozásokon, megbeszéléseken különös súlyt kapott a két parlament kapcsolatainak ápolása, elsősorban azoknak a tapasztalatoknak, benyomásoknak alapján, amelyeket a norvég storting 1967-ben itt járt delegációja, illetve az 1968-ban norvégiába látogatott magyar képviselőcsoport szerzett. /mti/

...-

bb. 29. az ndk a budapesti nemzetközi vásáron - sajtótájékoztató miskolcon

vid/e kz -cz

1972. május 10.

szerdán a német demokratikus köztársaság vásári igazgatósága sajtótájékoztatót tartott miskolcon, a budapesti nemzetközi vásárra való felkészülésről. a tájékoztatón résztvett karlhein dieter, a budapesti vásár ndk sajtóirodájának főnöke és otto meinhard, az ndk kereskedelmi kamarájának munkatársa.

a német demokratikus köztársaság nyolc külkereskedelmi vállalatának munkájáról és felkészüléséről karlhein dieter sajtófőnök számolt be. elmondotta, hogy a budapesti nemzetközi vásáron az ndk külkereskedelmi vállalatai 3150 négyzetméternyi területen állítanak ki, s nem egy új terméket először mutatnak be budapestben. így például az ndk irodagép-export külföldön először állítja ki az elektronikus „robotron 21”, adatfeldolgozó rendszert, amely a tavaszi lipcsei vásáron aranyérmet nyert. a berendezés egy másodperc alatt 20-30 000 számolási művelettel mulja felül elődjének teljesítőképességét. érdekessége, hogy a szovjetunióban és bulgáriában gyártott lyukkártyás és lyukszalag készülőlékekkel is használható, amely a szocialista gazdasági integráció hatékonyságát igazolja. látható lesz az ndk kiállításán a c-250 es géprendszerből álló numerikus feldolgozó központ, amely racionális köszörű, eszterga és marógépekkel egészül ki.

/folyt.köv./

14.10/e /10/500

- 22 -

bb. 29. /az ndk a budapesti...folyt./e

a drezdai veb pentacon is új termékkel, a fényelektronikával működő praktika lic fényképezőgéppel jelentkezik a vásáron. bemutatják az ndk könyvkiadásában megjelent tudományos műveket és 11 szakmai előadást tartanak a kiállítás újdonságairól, köztük a nagyüzemi konyha és éttermi felszerelésekről, amelyeket először láthatnak budapestben. /mti/

...-

bb. 30. új növényvédő gépek és komplett termesztő berendezések a bnv-n - a budapesti mezőgazdasági gépgyár és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár sajtótájékoztatója

t v/gk/e 1e -cz

1972. május 10.

nemzetközileg versenyképes növényvédő és betakarítógépekkel jelentkezik az ideai bnv-n a budapesti és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár -, jelentette be a két gyár közös sajtótájékoztatóján a muosz székházában szerdán varga istván, a bmg gazdasági igazgatója. elmondta, hogy újdonságaik 50 százalékát maguk fejlesztették, 25 százalékát más hazai intézmények, 25 százalékát pedig külföldi licenc alapján készítik.

idén indult a két egységből álló komplett kukoricabetakarító berendezés sorozatgyártása. a berendezés egyelőre meglehetősen drága, de a sorozatgyártás megindításától jelentős önköltségcsökkentést várnak.

a bnv-n mutatják be a kertitox nevű növényvédő gépcsaládot is. az építőszekevény-rendszerű, nagyteljesítményű gépcsaládot ndk-kooperációban fejlesztették és eddig főleg az ndk-ba szállították. az ideai lipcsei vásáron aranyérmet nyert gép 12 féle segédgéppel szerelhető fel s a talajfertőtlenítéstől mindenféle permetezést és gyomirtást elvégez.

nagyon sok fáradságos munkát tesz nélkülözhetővé a paradicsomtermelés komplex géprendszere, amely az ágyáskészítéstől a vegyszerezésen, a palántaültetésen, a vetésen és a gyomtalanításon kívül a paradicsomszedést és -osztályozást is elvégzi. a berendezéshez a mezőgépjelző intézet komplex technológiát dolgozott ki.

a mosonmagyaróváriak ugyancsak több újdonságot mutatnak be a nemzetközi vásáron. ilyen az accord-típusú vetőgép, amelynek gyártási jogát a nyugatnémet weiste-cégtől vásárolták, s amelyért egyik termékükkel, szürke öntvényvel fizetnek. a pneumatikus rendszerű vetőgép a máktól a kukoricáig mindenféle növény ültetésére alkalmas, sulya csupán fele a hagyományos gépekének.

/folyt.köv./

14.13/e /10/500

- 23 -

bb. 30. /uj növényvédő...folyt./e

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár ujdonsága az uborkaosztályozó és a speciális sertés-köretető, továbbá az óránként 3-8 tonnányi takarmány keverésére alkalmas üzem, az utóbbi bármilyen granulált takarmányt elkészít, s ezenkívül a koncentrátumok készítésére is alkalmas /ezt még az importgépek sem tudják,/. az angol-holland licenc alapján készített takarmánykeverő üzem az első ilyen hazai berendezés. /mti/

---

hbb.31. félidőben a miskolci filmfesztivál

vid/fm/ok -cz 1972. május 10.

szerdán félidőhöz érkezett a 13. miskolci filmfesztivál befejezték a mozifilmek vetítését; a „fesztiválpalota”, színháztermében tizenkilenc dokumentum, - tizennégy népszerű tudományos, tizenhárom rajz- és két kis játékfilmet vetítettek le.

két jelentősebb eseményre is sor került ezen a napon. a szovjet, az ndk-beli, a román és a bolgár népszerű tudományos filmstúdiók alkotóinak részvételével megtartotta hagyományos ülését az „aics”, az ülésen megvitatták a szocialista kooperációban készülő filmgyártás kérdéseit, valamint egy újabb nemzetközi dokumentum-almanach terveit. az idén először rendeznek a fesztivál keretében ifjúsági filmvetítést. a miskolci hevesy iván filmklubban három vetítésen - szerdán, csütörtökön és pénteken - a fesztiválfilmek valamennyi műfajából tizennégy filmet mutatnak be.

csütörtökön a televíziós filmek vetítésével folytatódik a program: tizenkilenc tv-alkotást mutatnak be. ezen a napon rendezik meg a macskássy gyula-émlékműsort, éjszaka pedig francia, szovjet és ndk-beli alkotók versenyen kívüli filmjinek bemutatására kerül sor.

a fesztiválon résztvett kilenc ország filmszakemberi részére csütörtökön délelőtt a miskolci galériában mura péter érdemes művész vezényletével hangversenyt adnak, majd a vendégek megtekintik az északmagyarországi festő- és grafikusművészek rajzkiállítását. a fesztivál díjainak kiosztására szombaton délután kerül sor. /mti/

---  
- 24 -

L tájékoztató  
16.15.00

bb. 32. „magyarország vezető szerepet tölthet be az információk nemzetközi cseréjének elősegítésében”, - tiszteletbeli doktorrá avatták keszthelyen a.h. boermát, a fao vezérigazgatóját

vid/e kz -cz

1972. május 10.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen tiszteletbeli doktorrá avatták a.h. boermát, az ensz élelmezési és mezőgazdasági világszervezete - a fao - vezérigazgatóját.

a keszthelyi agrártudományi egyetem disztermében szerdán megtartott ünnepségen részt vett kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke, és gerardus j. dissevel, hollandia magyarországi nagykövete is.

az egyetemi tanács előtt dr. végh györgy, a keszthelyi agrártudományi egyetem keszthelyi karának dékánja ismertette a holland származású a.h. boerma munkásságát, aki 1967-től tölti be a fao vezérigazgatói tisztségét. a szervezet vezérigazgatója fáradhatatlanul tevékenykedik a világ élelmezési gondjainak enyhítéséért, a fejlődő országok népeinek segítéséért, a falusi lakosság életkörülményeinek javításáért, és a mezőgazdasági termelés fejlesztéséért. a.h. boerma sokat tett a fao és magyarország kapcsolatainak javításáért, közreműködésével hazánk jelentős anyagi támogatásokhoz jutott, különböző műszaki fejlesztési és kutatási feladatok megoldásához.

ezen elismerésre méltó érdemek alapján fogalmazták meg a diszdoktori címről szóló oklevelet, melyet dr. belák sándor rektor nyújtott át a fao vezérigazgatójának.

ezután került sor a.h. boerma székfoglaló beszédére. a vezérigazgató bevezetőben kifejezte: megtiszteltetésnek tartja, hogy olyan híres és előkelő egyetemen nyerheti el a tiszteletbeli doktori címet, mint a keszthelyi, amely ez évben ünnepli nagy elődjét, a georgikon alapításának 175. évfordulóját. a.h. boerma az alkalmat felhasználta arra, hogy a fao nevében köszöntse a világszervezet magyar nemzeti bizottsága képviselőit, és a nagymultú keszthelyi egyetem tanárait, oktatóit. beszédében méltatta annak jelentőségét, hogy a fao és magyarország között örvendetesen fejlődnek a kapcsolatok. magyarország - mint hangoztatta - 1967-től, amióta újból csatlakozott a szervezethez, tevékeny tagja a fao közgyűléseknek és a világ élelmezési programja kormányközi bizottságának. a világszervezet rendszeresen dokumentációs anyagot bocsát magyarországra rendelkezésére, amelyből tájékozódhat a mezőgazdasági termékek helyzetéről a világpiacra.

/folyt.köv./

14.35/e

- 25 -

bb. 32. /,,magyarország vezető...folyt./e

a fao ezenkívül egyéb jelentős támogatást is nyújtott magyarországnak. hozzáfűzte ezután, hogy magyarország bőségesen visszafizeti a fao támogatását. az elmúlt években 60 magyar mezőgazdasági szakembert bocsátottak a fao rendelkezésére, akik szerinte a világon dolgoznak a közös programért.

a fao és a tagországok kapcsolatairól, valamint a segítségnyújtás kölcsönös módjairól elmondotta a világszervezet vezérigazgatója, reménytelül várja, hogy a következő években a gyümölcsöző együttműködés nemzetközileg tovább fejlődik. magyarország szakértelme és ama hajlandósága révén, hogy szorosabb nemzetközi együttműködést alakítson ki, értékes összekötő kapocsként tevékenykedhet kelet- és nyugat-európa között a mezőgazdasági információcserében. elmondotta a fao vezérigazgatója, hogy magyarországot a kutatások terén, a fejlettebb országok közé sorolják, és a magyar szakemberek kitűnő hírnevet szereztek külföldön is. magyarország olyan kitűnő helyet foglal el szellemileg is, földrajzilag is, hogy vezető szerepet tölthet be az információk nemzetközi cseréjének elősegítésében.

a fao vezérigazgatója székfoglaló beszédének végén megköszönte a keszthelyi egyetem kitüntető címét és hozzáfűzte, hogy ezt az ensz élelmezési és mezőgazdasági szervezete tevékenységének magyarországi elismeréseként tekinti.

az ünnepi nyilvános tanácsülés után a.h. boerma megkoszorúzza a keszthelyi agrártudományi egyetemen a 175 évvel ezelőtt alapított felsőfokú mezőgazdasági tanintézmény, a georgikon emléktábláját. /mti/

---

bb. 34. ,,a mi városunk,, - kiállítás a tatabányai gyerekek rajzaiból

vid/e fm -cz

1972.május 10.

,,a mi városunk,, címmel kiállítást nyitottak szerdán a tatabányai népházban az óvodások, az általános és a középiskolás tanulók rajzaiból, festményeiből és plasztikáiból. a bemutatott tatabánya városá nyilvánításának 25. évfordulója tiszteletére rendezték. a jubileum alkalmából a városi tanács végrehajtó bizottsága pályázatot hirdetett, amelyre félezer rajzzal neveztek be a gyerekek. ezek közül 200 munkát állítottak ki a népházban. a bányásztelepülés életét legjobban tükröző rajzok készítői díjakat kaptak. a tanács 5 000 forint értékű jutalmat osztott ki a gyerekek között. /mti/

---

14.40/e

- 26 -

bb 33. magyar- ndk ifjúsági találkozó marcaliban

vid/fm/ny -cz

1972. május 10.

a somogy megyei marcali nagyközségben szerdán magyar- ndk ifjúsági találkozót rendezett a hazafias népfront megyei bizottsága és a kisz járási bizottsága. az ünnepi eseményen jürgen gleisner, a német demokratikus ifjúsági szövetség központi bizottságának munkatársa tartott előadást az ndk ifjúságának helyzetéről és közéleti tevékenységéről. /mti/

---

bb 35. az akadémia közgyűlésének harmadik napja

ob/ny zs -cz

1972. május 10.

szerdán az akadémia közgyűlésének harmadik napján, négy tudományos osztály tanácskozott.

a műszaki tudományok osztálya

folytatta a környezet műszaki eredetű szennyezése elleni védekezésről kedden megkezdett vitát.

verő józsef akadémikus a vaskohászat okozta levegő- és vízszennyezés problémáiról, megelőzésének műszaki és gazdasági lehetőségeiről beszélt. statisztikai adatokkal bizonyította, hogy a levegő közismerten nagyfokú szennyezettségéért a vaskohászat is nagymértékben felelős. elmondotta, hogy 1 tonna acél előállítása a hagyományos technológiával dolgozó üzemekben mintegy 14 tonna, a legkorszerűbbekben pedig fele ekkora tömegű füst képződésével jár. a világ évi 600 millió tonnányi acéltermelése a füsttermék mintegy 15 százalékát eredményezi. hazánk évi 3.5 millió tonnával szerepel a termelési listán, s ezt az acélmennyiséget nem a legkorszerűbb technológiával állítja elő. elmondotta azt is, hogy a kohászat égéstermékeinek azonban legfeljebb 1.5 százaléka tartalmaz a környezetre ártalmas anyagot.

a hazai vaskohászat 1950 óta már mintegy 35 százalékkal csökkentette tüzelőanyag fogyasztását, a generátorgázt pedig kiküszöbölte. így a jelenleg légkörbe jutó szennyező anyagok mennyisége ma már nem több, mint a hasonló nagyságú kemencékben termelő külföldi üzemekben. a közeli jövőben az arány várhatóan tovább javul, mert nagyösszegű beruházással járulnak hozzá a levegő tisztaságának a védelméhez.

/folyt köv/

-27-

Tó 1505

35. / az akadémia ....folyt/ny

dobos györgy, a műszaki tudományok doktora a timföldgyárak és az alumíniumkohászati üzemek környezetvédelmi problémáit ismerte. a timföldgyárakban a bauxit, a tömföldporzás, a tüze-lőberendezésekből származó gázok és a vörösiszap okozzák a leg-több gondot. az alumíniumkohászati üzemekben viszont a kemencék-ből felszabaduló kohógáz az ártalmak legfőbb forrása. nagyon sok üzemben ugyanakkor a vízszennyezés, a savak, lugok és a különbö-ző gázok jelentenek komoly védekezési problémát.

tarnóczy tamás, a fizikai tudományok doktora napjaink egyik súlyos problémáját, a zajártalmat elemezte a technikai fejlődés-sel összefüggésben. mint megvilágította, az üzemi megbetegedé-sek több mint 50 százalékát a zajártalom okozza. a nappali mel-lett különösen az éjszakai zaj okoz súlyos idegmegterhelést a vá-rosi lakosságnak.

a tudomány és a technika intenzív támadást indított a zaj-ártalom ellen. megállapították a zajmérés legmegfelelőbb módjait, elkészítették annak eszközeit és a zaj túl nem haladható határa-it szabványosították. az üzemi és utcai zajforrás csökkentése után most a légkiköszkedés zajának redukálása van soron. az ered-mények még csak kezdetiek, de máris arra vallanak, hogy néhány éven belül ezen a területen is felére csökken az emberi idegzetre ká-rosan ható zajterhelés.

a biológiai tudományok osztályának

tudományos ülésén balogh jános levelező tag a nemzetközi bioló-giai program keretében végzett hazai kutatások eredményeiről szá-molt be. több mint ötven ország aktív közreműködésével folyó tudományos munkáról van szó, amelynek célja a termelékenység és az emberi jólét biológiai alapjainak a kutatása. e kutatások - mondotta - azért szükségesek, mert a világ népességének növekedé-se az élelemtermelés növelését s a természetes erőforrások gaz-daságosabb kihasználását igényli. ez viszont csak a tudományos ismeretek fejlesztésével oldható meg, ugyanakkor azonban az em-ber környezetében gyors és radikális változások következnek be napjainkban, amelyek jólétünket a jövőben jelentősen befolyásol-ják.

a program a biológusokat világszerte az emberiség e nagy prob-lémáinak megoldására serkenti. ez az első eset a biológia törté-netében, hogy a világ legkülönbözőbb országainak, biológusainak szervezeten van alkalmuk hozzájárulni az emberiség jövője szempontjából legfontosabb biológiai problémák megoldásához.

/folyt köv/

-28-

bb 35. / az akadémia.....2.folyt/ny

több előadás foglalkozott a különböző természeti életközös-ségek bioklimatológiai és produkció-biológiai vizsgálatával. nagy teret kapott a fotoszintézis termékeinek az elemzése is, a szervesanyag termeléssel összefüggésben.

a biológiai tudományos ülészak záróelőadását eiben ottó adjunktus tartotta a növekedés és testi fejlődés alkatbiológiai kutatások során történt tanulmányozásának eredményeiről.

/folyt köv/.

bb 37. megkezdődött a pedagógusjelöltek 1. országos találkozó-ja - háromezer felnőtt diák pécssett

vid/fm/ny -cz

1972. május 10.

ősi iskolvárosunk - pécs - két napra az ifju magyar pedagógus-nemzedék találkozóhelyévé vált: itt rendezték meg a pedagógusje-löltek első országos találkozóját. erre az alkalomra tizenkilenc pedagógusképző intézet - tanárképző főiskola, katonai főiskola, tanítóképző- és óvónőképző intézet - oktatói és hallgatói gyűltek össze a mecsekaljai városban. mintegy háromezer leendő pedagó-gus lány és fiú méri össze tudását, ügyességét és erejét a pécsi seregszemlén. ilyen nagyszabásu, egész országot átfogó pedagógus-rendezvény még nem volt magyarországon.

a két napos találkozó szerdán reggel a zászlókkal diszitett széchenyi-téren kezdődött, ahol felsorakozott a hatalmas diákse-reg. a vendéglátó pécs nevében szentistványi gyuláné, a városi tanács elnöke köszöntötte a vendégtanárokat és a vendégdiáko-kat. ezután - zenekarokkal, lobogókkal és táblákkal - felvonultak a város főutvonalaín az orvostudományi egyetemhez, amelynek aulá-jában ifjusági nagygyűlés tartottak. a művelődésügyi minisztérium nevében dr. gosztonyi jános miniszterhelyettes üdvözölte a gyakor-ló és a leendő pedagógusokat, valamint azokat az idős tanítókat és tanárokat, akik több évtizedes nevelő-oktató munkájuk után nyugugalomba vonultak már, de most ismét megjelentek fiatalabb kar-társaik körében.

/folyt köv/

-29-

NA 1835

bb 37. / megkezdődött .....folyt/ny

- hazánkban jelenleg csaknem nyolcezer fiatal készül nevelési- oktatói pályára - mondotta többek között a miniszterhelyettes. - kell, hogy a társadalom többet tudjon róluk és munkájukról, s kell, hogy a leendő pedagógusok érezzék erejüket, érezzék, hogy sokan vannak és sokra képesek. ezért került sor a pedagógusjelöltek demonstratív találkozására, amelyet hagyományossá szeretnénk tenni: minden év tavaszán megrendezzük, mindig más és más iskolavárosban. ezek a találkozók remélhetően egész közvéleményünk figyelmét ráirányítják a pedagógushivatásra és a pedagógusképzésre.

dr. gosztonyi jános ezután a magyar közoktatás fejlődéséről és terveiről szólott. emlékeztetett arra, hogy 1938-ban mindössze 26 ezer pedagógus működött az ország egész területén, ma viszont csupán az általános iskolákban 66 ezer tanító és tanár foglalkozik ifjúságunk nevelésével, képzésével. munkájuk nyoma ott volt, ott van és ott lesz mindig a nemzet arculatán. óriási kincs van rájuk bízva, hiszen a kicsinyek 60 százaléka jár óvodába, az általános iskolát a tanköteles korú gyerekek 90 százaléka végzi évente, és a fiatalok 82-83 százaléka tanul a középfokú iskolákban. magyarország egyetlen felsőoktatási intézményében sem olyan magas a munkás-paraszt származású hallgatók aránya, mint éppen a pedagógusképző intézetekben. méltán tekinti tehát a párt legfontosabb segédcapatának a pedagógustársadalmat, a miniszterhelyettes végül bejelentette: az mszmp x. kongresszusának határozata alapján felülvizsgálják az egész magyar közoktatás helyzetét és alapvető reformokat hoznak majd a szocialista nevelés-oktatás további kiszélesítése, színvonalának növelése érdekében.

az ifjúsági nagygyűlés után megkezdődtek a találkozó szellemi, kulturális, mozgalmi és sporteseményei. a pedagógusképző intézetek hallgatói - az országos szakmai konferencia keretében - tizenkét szekcióüléssel vitatják meg a nevelés-oktatás időszaki kérdéseit. ezzel egyidejűleg került sor a hagyományos országos matematikai versenyre. a tanárképző főiskola épületében országos művészeti kiállítások nyíltak a diákok legszebb fotóiból és képzőművészeti alkotásaiból, s bemutatták a pedagógusképzésben alkalmazott szemléltető eszközöket. a legjobb művészeti csoportok a nemzeti színházban léptek fel. tanácskozásra ültek össze a kiszélesítő és az uttörő-vezetők, s ennek során dr. gosztonyi jános miniszterhelyettes baráti eszmecserét folytatott a pedagógusképző intézetek kiszélesítőivel. a sportpályákon - a kétnapos spartakiád keretében - a sportoló diákok mérték össze erejüket és ügyességüket.//mt1

15.00/ny

-30-

NA 1505

bb. 39. fock jeno fogadta a négyoldalú együttműködési közös bizottság értekezletére érkezett küldöttségek vezetőit

t jf/tm/e ie -cz

1972. május 10.

fock jeno, a minisztertanács elnöke szerdán hivatalában fogadta a négyoldalú együttműködési közös bizottság május 10-11-1 értekezletére érkezett delegációk vezetőit. a fogadáson megjelent v.v. mackevics, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere; g.ewald, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának póttagja, mező-, erdő- és élelmiszergazdasági miniszter; v.sopov bolgár földművelési és élelmiszeripari miniszter, valamint dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. ott volt a.a. ezsevszkij, a „szojuzszelhoz-technika”, összövetségi egyesülés elnöke és dr. gergely istván, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes.

a fogadáson szóba kerültek a négyoldalú együttműködési bizottság eddigi működésével kapcsolatos tapasztalatok. a delegációk vezetői tájékoztatták a minisztertanács elnökét a bizottság munkájával kapcsolatos tervekről és a mezőgazdasági termelés időszaki feladatairól. a megbeszélést baráti, szíves légkör jellemezte. /mt1/

---

bb. 36. minisztériumi és szakszervezeti intézkedések a cipőpiac igényeinek jobb kielégítésére - ülést tartott a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t ol/gk/e ie -cz

1972. május 10.

a cipő- és a bőripar továbbfejlődését, a dolgozók helyzetének további javítását célzó intézkedésekről tárgyalt szerdai ülésén a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes a bőr- és cipőipar multévi gazdálkodásának legfőbb tapasztalatairól, valamint 1972 eddigi eredményeiről adott tájékoztatást. egyebek között elmondta, hogy az elmúlt évben a piaci helyzet az előzetes becslésnél kedvezőtlenebbül alakult; értékesítési problémák merültek fel elsősorban a cipőiparban, de a szőrmeszakmában is. ebben nem kis része volt a rendkívül enyhe télnek; csökkent az érdeklődés a meleg cipők, a szőrmeáruk, a kesztyűk iránt. emiatt többhelyütt nem volt kellően kihasználva a gyárak kapacitása, s az anyagellátók sem tudtak mindig kellően rugalmas korrekciókat végrehajtani. ezek a napi nehézségek elsősorban a cipőipar vezetőinek erejét vonták el a vállalati gazdálkodásfejlesztés feladataitól; s kevés erő jutott a belső tartalékok feltárására, hasznosítására, a gyártmányfejlesztésre, stb.

/folyt.köv./  
15.00/e

- 34 -

NA 1540

bb . 36. /minisztériumi...folyt./e

a minisztérium és a szakszervezet most közös erővel kívánja leküzdeni a nehézségeket, egyebek között az értékesítés munkájának jobb megszervezésével, az anyagellátás folyamatosságának, a gyártmányfejlesztés és a választék bővítés fokozásának elősegítésével.

a miniszterhelyettes mindenek érdekében az év legfontosabb feladatai közé sorolta a bőr- és cipőipari vállalatok, valamint az ipari és kereskedelmi vállalatok közötti kapcsolatok szorosabbra fűzését. nagy hangsúlyt kapott a piaci igények sokoldalú feltárása. ennek érdekében a könnyűipari, a bel- és a külkereskedelmi minisztérium még e hónapban áttekinti a helyzetet s megfelelő intézkedést tesz a még kihasználatlan kapacitások lekötésére. bár az év első negyedében a belkereskedelmi értékesítés vártnál kedvezőbben alakult, az idén még körülbelül 650 000 pár cipőre várnak megrendelést. lehetőség van arra is, hogy előbbre hozzák a szovjet exportszállításokat, s most tárgyalnak arról, hogy - amennyiben a minőség megfelel - a szovjetunió növeli megrendeléseit. ilyenformán egész cipőiparunk továbbfejlődését befolyásoló tényező, hogy a 15-16 millió páros szovjet export milyen minőségben jut el a megrendelőkhöz. köztudott, hogy a szovjetunió nyersanyagot ad magyar fogyasztási cikkekért, tehát népgazdasági szempontból is rendkívül fontos, hogy az általunk szállított áruk megfeleljenek az igényeknek. ez ügyben már a vállalatok is számos intézkedést tettek, s most a minisztérium a szakszervezetet kérte, hogy a maga eszközeivel segítse elő ezek hatékony megvalósulását. ugyancsak az ipar, de az egész népgazdaság érdeke is a tökéletes export gazdaságosságának növelése, amire a világpiaci árak alapján meg is van a lehetőség.

a tervek szerint a bőr- és cipőipari vállalatok múlt évi termelési értéküket az idén öt és fél százalékkal, a tökéletes exportot 15,3 százalékkal növelik. problémát jelent számukra a nyersbőr világpiaci árának múltévi jelentős - 100 százalékos - emelkedése, mert így ugyanannak a mennyiségnek a beszerzésére az eredetileg tervezett 12-14 millió dollár kétszeresét kell fordítani. a problémát a minisztérium előterjesztésére a gazdasági bizottság döntése alapján úgy oldották meg, hogy a nyersbőr, valamint a festékek és vegyszerek árának emelkedése ne sújtsa az iparvállalatokat és dolgozóik jövedelmét. de a fogyasztókat sem, ami nem kis áldozatot követel a népgazdaságtól. a bőr- és cipőipari vállalatnál kialakított készbőrárak viszont nem tükrözik a világpiaci árakat, s így majd a későbbiekben a továbbfeldolgozók számára is alkalmasabb árrendszert kell kiépíteni, hogy a jobb és szebb termékeket jobban honorálják. /mt1/

---

15.10/e

MA 1500

- 32 -

bb 38. nem fejlődik kielégítően fejeér megye állattenyésztése -  
ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

1972 . május 10.

vió/um kz cz

fejeér megye élelmiszergazdaságának továbbra is leggyengébb ágazata az állattenyésztés - állapította meg szerdán székesfehérvárott megtartott ülésén a fejeér megyei tanács végrehajtó bizottsága. bár a megye mezőgazdasági üzemei 1971-ben 20 százalékkal növelték a termelési értéküket, 1970-hez képest 640 millió forintot értek el, az állattenyésztésből, az állattenyésztés a 7 százaléka származott az állattenyésztésből. az állami gazdaságok felénél veszteséges volt 1971-ben. még rosszabb a szarvasmarha tenyésztés helyzete, hiszen a megye tehenészetének háromnegyed része ráfizetéssel működött.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén vizsgálták a mezőgazdasági üzemek jövedelmezőségi szintjét is. megállapították, hogy az érvényben lévő közgazdasági szabályozók csak az átlagosnál jobban gazdálkodó üzemek részére biztosítanak megfelelő arányú nyereséget, a kedvezőtlen adottságu és alacsony dzs-közellátottságu termelőszövetkezetek alaptervekenységből származó árbevétele és jövedelme csak a termelés szintentartását felelő sulyosítja a helyzetet, hogy a 92 fejeér megyei termelőszövetkezet közül 15 alig, vagy egyáltalán nem rendelkezik biztonsági tartalékkal. a megye mezőgazdasági üzemei összesen 282 millió forint fejlesztési alapot képeztek, s ez csak a folyamatban lévő beruházások fedezésére elegendő, nem teszi lehetővé például az elmaradott szarvasmarhatenyésztés fejlesztését.

a fejeér megyei termelőszövetkezetek kedvezőtlen helyzetükből a melléktevékenység fokozásával kerestek kiutat. jól mutatja ezt, hogy a melléktevékenység árbevétele tavaly 30 százalékkal volt magasabb, mint 1970-ben. a megye 21 termelőszövetkezete huszonnyolc-féle kifejezetten ipari tevékenységet folytat, vállalatokkal kötött szerződések alapján. nagyrészt bedolgozó formában gépipari, -javító-, és megmunkáló üzemek működnek. kirívó a szári béreke tsz gyakorlata, ahol csiszoló, galvanizáló műhely, és csokoládé, illetve kávé csomagoló üzem dolgozik, de műanyagfeldolgozást, dieseladagoló javítást, tüzelőkészülékek javítást is végeznek a tsz -melléküzemek. a helyi igényeket meghaladó fuvarozás 22 termelőszövetkezetnél évi 70 millió forint bevételt eredményezett. feltűnő viszont, hogy az élelmiszerfeldolgozás és értékesítés alacsony foku, ennek oka az élelmiszeripar érdektelensége. /mt1/

- 33 -

15.20/um

MA 1500

bb 40. színes tapéták -, rugalmas szigetelőszőnyegek - sajtó-  
tájékoztatót tartott a hungária műanyagfeldolgozó vállalat

1972. május 10.

l bé/gk um ie cz

szerdán a gundel étteremben sajtótájékoztatót tartott a hungária műanyagfeldolgozó vállalat. ismertették azokat a legújabb termékeket, amelyeket az idén bemutatnak a budapesti nemzetközi vásáron.

az elmúlt esztendőben 33,000 tonna hőre lágyuló műanyagot dolgoztak fel, ez a hazánkban felhasznált mennyiségnek több mint 30 százaléka. saját műszaki fejlesztéssel és licencek vásárlásával tovább bővítették a választékot. megkezdtek a színes tapéták gyártását és már nagyüzemi méretekben állítják elő a rugalmas, pvc habalátétes padlókat, amelyek a modern lakásokban „vigyáz-  
nak”, a csendre, rendkívül keresettek a hungária műanyagfeldolgozó nyomócsövei, amelyekből eddig zömmel 90 és 110 milliméter átmérőjűt gyártottak. a technológia továbbfejlesztésével lehetőség nyílt arra, hogy 160 milliméter átmérőjű csöveket is elő-  
állítsanak. ezek a felhasználás területének megfelelően 6-10-16 atmoszféra nyomást bírnak el. a csöveket összekötő különböző pántokból, kötőszervekből 32 variációt készítenek már. berendezkedtek a pvc habalátétes műbőrök gyártására is, ezenkívül számos új variációban állítják elő a műbőrféléket. egyelőre még csak bemutatókra gyártják a különböző műanyagbutorokat, amelyek nagyüzemi előállítását a kereskedelem igényeitől függ. a sajtótájékoztatón beszámoltak arról is, hogy az idén ugrásszerűen megnőtt exportforgalmuk, s az előzetes tervek szerint az év végéig eléri az 1971-es esztendő exportjának ötszörösét. /mti/

-. -

bb 44. borsos lászló hazaérkezett lengyelországból

1972. május 10.

k kf/gk um ie cz

borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes szerdán hazaérkezett lengyelországból. varsói tartózkodása során tárgyalt az idei magyar-lengyel belkereskedelmi választékcsere fejlesztéséről, valamint a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködés kérdéseiről; katowicében részt vett a magyar áruházi hetek megnyitásán. /mti/

-. -  
- 34 -

15.25/um

MA 15.25

bb 41. az utasok 24 százaléka vált teljesáru jegyet - orszá-  
gos közlekedésgazdasági konferencia szombathelyen

1972. május 10.

vid/um kz cz

szerdán szombathelyen megnyílt a 3. országos közlekedésgazdasági konferencia. célja a hazai személyszállítás jelenlegi helyzetének felmérése és várható alakulásának meghatározása.

rödönyi károly, a közlekedés-és postaügyi miniszter első helyettese, a közlekedéstudományi egyesület elnöke bevezető előadásában a helyközi személyszállítást elemezte. közölte, hogy 1971-ben 5,4 milliárd utast számláltak hazánkban. ebből két milliárd egyéni közlekedő volt. a közhasznú közlekedési vállalatok 36 milliárd utaskilométert teljesítettek. földrajzi helyzetünkben adódóan a nemzetközi tranzit személyforgalomban is fontos helyet töltünk e be: vasuton 2,5 millió utas haladt át hazánkban, a volán nemzetközi autóbusz járatait félmilliárdon vették igénybe.

a tömegszerű személyfuvarozásban - helyi és helyközi viszonylatban egyaránt - a minőségi követelmények kerülnek előtérbe. ez annál inkább természetesebb, mert a motorizáció növekedése újabb utasokat hódít el a tömegközlekedési eszközöktől. csökken a zsúfoltság és fokozható a kulturáltság. a két nagy szárazföldi ágazat - a vasut és a közut - között változatlanul olyan munkamegosztás lesz, hogy a vasut nagy tömegvk hosszabb távolságra való eljuttatását bonyolítja. az autóbuszón a 30 km-en belüli közlekedést és a vasutal nem rendelkező területek igényeit elégíti ki és természetesen átveszi a megszűnő vasutvonalak forgalmát is.

a folyamatban lévő korszerűsítéssel kapcsolatban elmondta, hogy hazánkban ötszörösére nőtt a 120 km-es sebességre alkalmas vasuti pálya hossza, 1500 kilométerre a hézagnélküli pálya és 280 km-re a villamosított, fokozatosan megszüntetik az éjszakai személyvonatokat és további gyorsvonat párokat indítanak. a felmérések szerint a vasuton utazóknak mindössze 24 százaléka vált teljes jegyet, 76 százaléka különböző kedvezményes jeggyel száll fel a kocsikba. a közeljövőben felülvizsgálják a tarifarendszert, amelynek lényegében 1951 óta változatlan. a közuti tömegközlekedés javítására nagyobb befogadóképességű autóbuszokat állítanak forgalomba, és 10 percnél kisebbre csökkentik a távolsági autóbuszoknál is a késések idejét. /folyt.köv./

- 35 -

15.30/um

MA 15.30

bb 41. /az utasok .....folyt./um

53 új autóbuszállomás épül az országban és korszerű urh-összeköttetést létesítenek a szolgálati helyek között.

a közlekedés minőségének javításában elsőrendű célként jelölték meg a biztonságot, a sebességet, a menetrendszerűséget, a természeti tényezőktől való függetlenséget, a zsúfoltság megszüntetését és a kényelmet. nem utolsó szempont az olcsóság és a hozzáférhetőség sem. a megyei szállítási bizottságokat szállítási és hírközlési bizottságokká alakítják, s egyúttal megbízzák őket a közlekedés minősége feletti társadalmi ellenőrzéssel.

Lenárt György, a Malév vezérigazgatója egyebek között arról szolt, hogy jövőre Tu-154-es repülőgépeket állítanak forgalomba és fokozatosan kivonják az Il-18-asokat. sor kerül a ferihegy rekonstrukciójára és a Malév külföldi hálózatának fejlesztésére. megkezdik a helyfoglalás automatizálását. munkájukban egyre inkább előtérbe kerül más európai légiközlekedési vállalatokhoz hasonlóan a légiutasok komplex kiszolgálása, az idegenforgalmi tevékenység. javasolta: vizsgálják felül, nem lenne-e célszerű, a tervezett metro vonalának a meghosszabbítása a repülőtérig.

a többi dunamenti ország hajózási színvonalának elérését sürgette Léka Elek, a KPM hajózási főosztályának vezetője, a Mahart vezérigazgatója. ez anal inkább sürgető, mert a hazai folyami és tavi személyhajópark és a parti létesítmények - hajóállomások és kikötők - zöme korszerűtlen. a személyhajózás iránti társadalmi igény ma már szinte kizárólag az üdülés, pihenés, szórakozás biztosítása. a jelenlegi szinten egyre nehezebb lesz a dunai és balatoni idegenforgalom igényeinek a kielégítése is.

a konferencia csütörtökön folytatja munkáját. /mt1/

..

- 36 -

-15.35/um

NA 1600

bb 42. ndk vegyipari kiállítás budapestén

1972. május 10.

t aba/tm szb 1e

a német demokratikus köztársaság legnagyobb vegyipari üzeme, a Leuna vegyészeti kombinát termékeiből nyílt szerdán egyhetes kiállítás budapestén, az ndk kulturális tájékoztatási központjában.

a Leuna Werke termékei jól ismertek a hazai iparban, a Chemolimpex, a Chemokomplex, a Medimpex és a Metrimpex az elmúlt esztendőben több mint tízmillió deviza-forint értékben vásároltak, elsősorban katalizátorokat, plasztik alapanyagokat, vegyipari segédanyagokat az ndk-beli üzemtől. a kiállításon a Leuna Vegyészeti kombinát hagyományos termékei mellett bemutatják a nitrogén- és kőolajiparban használatos legújabb katalizátor-családokat is. kiállították azokat a termékeket is, amelyek a hazai olefin-programban juthatnak jelentős szerephez.

a Leuna Werke mérnökei a hazai szakemberek számára négy alkalommal tartanak előadásokat és szakmai bemutatókat. /mt1/

..

bb 43. vízügyi ensz-szakértők tanácskoznak budapestén

1972. május 10.

t sb/tm szb 1e

az egyesült nemzetek szervezetének titkársága és a magyar népköztársaság közt létrejött megállapodásnak megfelelően május 10-től 17-ig az ensz főtitkára által kijelölt vízügyi szakértők budapestén tanácskoznak. az ülésen E. Fano-nak, az ensz vízügyi szekciójának vezetőjének elnökletével 13 ország és hat nemzetközi szervezet 27 szakértője vesz részt.

a tanácskozás első napjának ülését Vincze József, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese nyitotta meg.

az egyhetes szakértői tanácskozás célja olyan vízigény-előrejelzési elvek és módszerek kialakítása, amelyek a föld minden országában, elsősorban a fejlődő országokban, hatékonyan hozzájárulhatnak a növekvő vízigények kielégítéséhez, a vízkészletek minőségi védelméhez. a tanácskozás idején az ensz vízügyi szakértői a dunántúlon tanulmányozzák a magyar vízügyi létesítményeket, a vízügyi szolgálat munkáját.

x x x

/folyt.köv./

15.40/szb

-37-

NA 1600

bb 43. /vizügyi ensz-szakértők... 1. folyt./-szb

az ensz vizügyi szakértőknek budapesti tanácskozása elismerése a nagymultu magyar vízgazdálkodás eredményeinek. magyarország is részt vett annak a mintegy ezer oldalas összefoglaló tanulmány-nak az összeállításában, amelyet a nemzetközi vizigény-felmérési és vízkészlet-hasznosítási kutatások eddigi eredményeiről adtak ki, s bocsátottak a budapesti szakértői tanácskozás részvevőinek rendelkezésére. összesen 14 tanulmány tárgyalja a tapasztalatokat. a tanulmányok rámutatnak arra, hogy az emberiség jelenleg évente 1000-1200 köbkilométernyi ivóvizet használ fel, a földön időszakosan megújuló édesvíz-készlet pedig évente 37 000 köbkilométer. így kereken harmincszor annyi ivóvíz áll a föld lakosságának rendelkezésére, mint a jelenlegi igények, de távlatban mégis nagyon sok probléma mutatkozik. figyelembe kell venni ugyanis, hogy a föld lakossága 35 évenként megkétszereződik, de a vizigények ennél azütemnél is gyorsabban növekednek. nagy gondot jelent az is, hogy a földön rendelkezésre álló vízkészletek megoszlása rendkívül egyenlőtlen, ugyanakkor a felhasznált víz nagy része szennyvízként kerül vissza a folyókba, a tavakba, a természetes vízkör-forgásba, s ilyképpen a készlet jlenetős részét hasznavehetetlenné teszi. az emberi környezet és a vízkincs védelme sürgeti, hogy a vízgazdálkodást hosszú távu átgondolt tervekre alapozzák. ezek a távlati tervek viszont csak akkor lehetnek reálisak, ha legalább 25 évre előre ismerik a várható vizigényeket. a budapesti tanácskozásnak éppen az a célja, hogy megfelelő módszereket dolgozzon ki a reális igények felmérésére. /mti/

--

bb 45. árusítják is az ujdonságokat - sajtótájékoztató a szegedi ipari vásárról

vid-kz szb -cz

1972. május 10.

szegeden szerdán sajtótájékoztatót tartottak az ideai - sorrendben a huszonhatodik - szegedi ipari vásár megrendezéséről. részt vettek a tájékoztatón a jugoszláv sajtó képviselői is. dr. csikós ferenc, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára elmondotta, hogy az ideai vásárt már a közelgő száz éves jubileum jegyében rendezik meg: az első országos kisipari és kézműipari vásárt 1876-ban nyílt meg szegeden.

/folyt.köv./

15.45/szb

-38-

NA 16<sup>to</sup>

bb 45. /árusítják is... 1. folyt./-szb

a mostani ujdonságok közül megemlítette, hogy az idén tovább bővítik a vásár nemzetközi jellegét: az együttesen mintegy 350 négyzetméter területet elfoglaló jugoszláv kiállítók mellett román vállalatokat is meghívtak. ugyancsak új vonásként tovább erősítik az ipar, a kereskedelem és a fogyasztók kapcsolatát. ezért az idén először - az árubemutató, közvélemény kutatás, az üzletkötések mellett - az iparvállalatok termékeiket, ujdonságait árusítják is majd a vásár területén.

avállalatok pályázhatnak termékeikkel a szegedi városi tanács két nagydíjára, a zsüri négy különdíjára, négy vásári nagydíjra és a huszonöt vásári díjra. a vállalatok, díjat nyert cikkek propagálására felhasználhatják a szegedi vásár emblémáját ábrázoló különleges címkéket, ami ugyancsak az ideai vásár ujdonsága lesz.

ebben az évben először részt vesz a szegedi vásáron az országos piackutató intézet kiváló áruk fóruma, valamint a fogyasztók tanácsa is. a piackutató intézet vállalta, hogy mintegy ezer levelezőjét bevonja a szegedi pályázatokon szereplő cikkek véleményezésébe, a másik intézmény pedig a vásáron rendszeres tanácsadást tart a fogyasztók érdekvédelmével kapcsolatos jogi kérdésekről.

a „kiváló áruk”, minősítésével kapcsolatban is tartogat ujdonságot a vásár: az e célt szolgáló termékversenyt ugyanis a szegedi ipari vásáron is megrendezik, egyelőre a dél-magyarországi vállalatok bevonásával. a vásár tehát a „kiváló áru”, cím odaítélésének is egyik fóruma lesz. az ezzel kapcsolatos pályázat feltételeit rövidesen meghirdeti.

a vásárt a szegedi marx téren - részben új pavilonokban - tartják meg július 21-től július 30-ig. /mti/

--

15.50/szb

-39-

NA 16<sup>to</sup>

bb 46. felhasználható 18 h-tól!

magyar-ndk barátság est székesfehérvárott

vid-fm szb -cz

1972. május 10.

szerdán székesfehérvárott magyar-ndk barátsági estet rendezett a hazafias népfrent városi bizottsága. a találkozón részt vett klaus plobner, az ndk budapesti kulturális központjának igazgatója, valamint a székesfehérvári videoton, ikarus és járműjavító üzem „clara zetkin,, és „ernst thalman,, nevű szocialista brigádjai. /mti/

--

bb 47. felhasználható 18 h-tól!

magyar-bolgár baráti találkozó szentendrén

vid-gö-fm szb -cz

1972. május 10.

a hazafias népfrent pest megyei bizottsága szerdán magyar-bolgár baráti találkozót rendezett szentendrén. a város művelődési házában kiállítás nyílt bolgár képzőművészek grafikáiból. a szentendrei művelődési házában rendezett kulturális esten szvetoszlav vasziljev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatóhelyettese tartott előadást a mai bolgár képzőművészetről. /mti/

--

bb 48. ki látta a balesetet?

tr szb zs

1972. május 10.

1972. április 28-án körülbelül 21 órakor a budapest xx1. kerület, kossuth lajos utca és karácsony sándor utca kereszteződésében levő kijelölt gyalogátkelőhelyen egy személygépkocsi elütött egy idősebb asszonyt, és egy fiatal férfit, akiket a mentők kórházba szállítottak. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendésze a baleset körülményeinek tisztázása érdekében kéri a baleset szemtanuit, hogy jelentkezzenek személyesen a budapest, ix. kerület nádasdy ut 1-3, 1. emelet 119 számú szobában, vagy telefonon a 341-560-as, 169-es mellékállomáson. /mti/

--

15.55/szb

-40-

NA 16<sup>00</sup>

bb 49. másodfoku ítélet a szekszárdi vonatrablásra szövetkezők bűnügyében

vid-fm szb hgy

1972. május 10.

a szekszárdi megyei bíróság, - mint másodfoku bíróság - szerdán ítéletet hirdetett egy - zömmel fiatalokból álló - bűnbanda ügyében.

amint a sajtó már közölte, a szekszárdi járásbíróság 1972. február 24-én ifj. zsidó bélát és hét társát a vasuti közlekedés biztonságát veszélyeztető büntetért és más bűncselekményekért elítélte. ifj. zsidó béla és társai tavaly augusztusban kórakásokkal ki akarták siklatni a szekszárd és sárbogárd között közlekedő vonatot, hogy a postakocsit és az utasokat a zürzavarban kirabolják. csak a szerencsés véletlen mulott, hogy tervük meghiúsult. az elsőrendű vádlottat, ifj. zsidó bélát négy évi szigorított börtönbüntetésre ítélte a járásbíróság, társai pedig üncselekményük arányában kaptak büntetést.

az ítélet ellen több vádlott és a védők enyhítésért fellebbeztek. a fellebbezés folytán a megyei bíróság - mint másodfoku bíróság - felülbírálta a másod-, a haramad- és a negyedikrendű, valamint a nyolcadrendű vádlott ítéletét. négy vádlott vonatkozásában az ítélet fellebbezés hiányában már az első fokon jogerőre emelkedett.

a másodfoku bíróság megállapította, hogy a fellebbezőknek a vasuti közlekedés biztonságát, az utazóközönség életét súlyosan veszélyeztető büntetért kiszabott büntetés enyhítésére nincs indok. ezért a másodrendű vádlott, bolvári zoltán három évi és két hónapi, horváth szabó jános három évi és négy hónapi és juris józsef két évi és nyolc hónapi szabadságvesztés-büntetését változatlanul hagyta, s azt a fiatalok börtönében kell letölteniök. a nyolcadrendű vádlottra, rádai zoltánra motorkerékpár jogtalan használatáért kirótt öt hónapi szabadságvesztés büntetés letöltését a másodfoku bíróság három évi próbaidőre felfüggesztette. /mti/

--

16.25/szb

-41-

NA 16<sup>00</sup>

bb 50. napirenden az élelmiszerek minősége és a zöldség-  
ellátás alakulása

t pr/tr um zs hgy

1972 .május 10.

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. első napirendi pontként meghallgatták a fővárosi élelmiszer-ellenőrző és vegyvizsgáló intézet, a hus-és tejvizsgáló felügyelőség, valamint a kereskedelmi felügyelőség beszámolóját elmúlt évi tevékenységükről. statisztikáik szerint a fővárosi állategészségügyi állomás különböző kifogások miatt 1971-ben 641 mázsa állati eredetű élelmiszert semmisített meg, a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet 27 esetben zárolt eladásra szánt élelmiszert, a kereskedelmi felügyelőség pedig 389.000 forint pénzbírságot szabott ki, s egyidejűleg 603.000 forint többletbevétel elvonásáról intézkedett.

a hus és huskészítmények vizsgálatai során megállapították, hogy az állami ipar termékei közül javult a vörös áruk, a felvágottak, a hidegkonyhai termékek és a konzervek minősége, kedvezőtlenebbek viszont a szalonna, a sajt, a hurka és a szalámi minőségi mutatói. a pácolt-füstölt termékeket sok esetben túlsósítás miatt kellett elmarasztalni. fogyasztásra alkalmatlannak bizonyult a tsz-ek, az állami gazdaságok, az áfész-ek és az őstermelők megvizsgált vágott baromfi szállítmányainak 2.7 százaléka, az állami iparének pedig 0.5 százaléka. javuló tendenciájú a tejipari termékek minősége: a megvizsgált mintáknak ugyan 11 százalékat kifogásoltak, ám jórészt a nem megfelelő szabvány, vagy higiéniai követelmények elégtelensége miatt. visszatérő gond: a gyártók vagy nem tüntetik fel a szavatossági idő lejártát, vagy feliratuk nem közérthető. a kenyér minősége tovább romlott, sőt az egy vagy kétkilós veknik súlya sem volt mindig megfelelő. a hus, a hal és az ételkonzervek minősége általában megfelelt a kívánalmaknak, a növényi árut tartalmazó konzervek minősége azonban - főleg a nyersanyag hibák miatt - visszaesett. 1971 végén 38.000 darab huskonzervet kellett kivonni a forgalomból, egy részét azonban - csökkentett áron - ismét eladhatónak minősítették. a hűtőipari termékek választéka az elmúlt esztendőben is hiányos volt, s az ellátás gondjait az is súlyosbította, hogy a fővárosi üzleteknek változatlanul csak kis hányada rendelkezik hűtőpulttal.

/folyt.köv./

- 42 -

16-55/um

M 17-10

bb 50. /napirenden az élelmiszerek....folyt./um

a különböző colák kifogástalannak bizonyultak, a vendéglátóiparban azonban változatlanul vizezik az üdítő italokat. az ellenőrzések során az is előfordult, hogy már az alapszörpöt is higitottnak találták. a kőbányai sörgyár termékeinek minősége általában megfelelő volt, a kinizsi sörtőknél azonban azt tapasztalták, hogy egyrészt még a szavatossági idő lejártá előtt zavarossá, üledékesé válik. az ellenőrök olyan tételekre is akadnak, amelyek címke nélkül kerültek forgalomba. a legtöbb visszatek a kímért sört, s a poharak, korsók 40 százalékában találtek kevesebbet az előírtnál. a szeszipari termékek közül igen gyengének bizonyult az úgynevezett „kisüsti”, vagy „valódi”, gyümölcspálinkák minősége. a kőbányai Likörgyárban előfordult, hogy kevesebbet töltöttek az originál palackba, a vendéglátóipari ellenőrzések alkalmával vett mintáknak pedig 14 százaléka bizonyult vizezettnek, hamisítottak.

a kereskedelmi felügyelőség az elmúlt esztendőben 18 büntető eljárást kezdeményezett, nyolc szabálysértési feljelentéssel, 593 esetben rótt ki pénzbírságot, 217 alkalommal figyelmeztetett, s 123-szor kért vállalati eljárást az előírások megszegői ellen. a vizsgálatok tapasztalatai bebizonyították, hogy a szabálysértési eljárások önmagukban nem eléggé nevelő hatásúak, a minőség-hibás élelmiszerek átmeneti eltiltása, illetve a csökkentett áron történő értékesítésre való kötelezés gazdaságilag hátrányosabbra érinti az elkövetőket, hatásosabb szankciónak bizonyult.

a végrehajtó bizottság tárgyalta a főváros zöldségellátásának javításáról is. a zöldségtermelés fejlesztésére és a lakosság ellátásának javítására hozott különböző határozatok indokoltságát alátámasztja - állapította meg a végrehajtó bizottság -, hogy a friss zöldség fogyasztása az utóbbi években csökkent, a zöldségtermelés országosan visszaesett, s a piaci árak jelentősen emelkedtek. az egy főre jutó zöldségfogyasztás a fővárosban már 1966-ban sem volt túlságosan magas /évi 80.8 kilogramm/, 1971-ben azonban már a 68 kilót is alig haladta meg.

/folyt.köv./

- 43 -

17.00/um

M 17-15

bb 50. /napirenden az élelmiszerek... 2.folyt./um

a zöldségtermelés és értékesítés támogatására a fővárosban számos intézkedést terveznek. így például mérsékelik a zöldség-gyümölcs elárúsító helyek közterülethasználati díját, vállalva, hogy így a főváros költségvetési bevételi jó félmillió forinttal csökkennek. a mezőgazdasági nagyüzemek közvetlen értékesítésének növelését segítik azzal, hogy a lakótelepeken öt-hat zöldségbolt üzemeltetési jogát - a pályázat mellőzésével - méltányos mértékű egyszeri igénybevételi díj ellenében számukra ajánlják fel. az igazgatási főosztály felhívta a kerületi tanácsok illetékes osztályait, hogy mérjék fel a zöldség-gyümölcs árusítás, raktározás céljára igénybevehető helyiségeket; eszerint a zöldség-gyümölcs boltok hálózata 17 üzlethelyiséggel, és 25 pincehelyiséggel gyarapodhat.

a fővárosi termelészövetkezetek zöldségtermelésének támogatására 1975-ig évente négy-négy millió forint támogatást biztosít a tanács. a kedvezmény szerint a primőr zöldségtermelési célokat szolgáló fűthető fóliatelep beruházási költségeinek legfeljebb 30 százalékát kitevő összeghatárig az a tsz kap segítséget, amely szerződésben legalább öt esztendőre vállalja az új létesítmény zöldség-termelésben való hasznosítását. a támogatás igénybevételének másik feltétele: a termelészövetkezet minden katasztrális hold területnövekedés után évi kétezer forintos kedvezményben részesül, ha szántóföldi zöldségtermelő területét növeli.

a lakossáág zöldségellátásának javítása további intézkedéseket tesz szükségessé. újabb zöldség-gyümölcsárúsításra alkalmas helyeket kell kijelölni például az üzemek környékén, nagyforgalmu helyeken, s gyorsított eljárással kell megtörténnie az elárúsítás engedélyezésének is. /mti/

..-

bb 51. 1973 július 28 - augusztus 5: x. világifjúsági találkozó, berlin - ülést tartott a kisz központi bizottsága

t pr/mm um zs hgy

1972. május 10.

dr. horváth istván első titkár elnökletével szerdán ülést tartott a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. a tanácskozáson -amelyen részt vett égető lajos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese is - elsőként dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának titkára vázolta a x. világifjúsági találkozó előkészítésének időszerű feladatait. /folyt.köv./

- 44 -

17.05/um

NA 1220

bb 51. /1973 július 28- .....folyt./um

egyebek között elmondotta, hogy a világifjúsági találkozók másfél évtizeden át komoly politikai missziót tölthettek be, átörték a hidegháborús esztendőket nyugatról huzott „vasfüggönyét”, s nagy segítséget nyújtottak ahhoz, hogy a világ ifjúsági reális képet kapjon a szocialista országokról. ezek a fórumok jelentős erkölcsi támogatást adtak a szabadságukért, a nemzeti függetlenségükért küzdő mozgalmaknak és segítették a kapitalista országok haladó ifjúságának imperialista-ellenes harcát. a fesztiválok haladó ifjúságának imperialista-ellenes harcát. a fesztiválok eszméje, gondolata napjainkban sem vált elavulttá -hangsúlyozta dr. gombár józsef - s ezt a legutóbbi, szófiában tartott vit is bizonyította, ahol minden eddiginél nagyobb számban vettek részt a különböző országok, ifjúsági szervezetek delegációi.

a demokratikus ifjúsági világszövetség viii. budapesti kongresszusa döntött: ismét legyen vit. a divsz chilében tartott végrehajtó bizottsági ülésén magáévá tette az fdj javaslatát: a fesztivált berlinben tartsák. a vit megrendezését a nemzetközi diákszövetség is támogatta. idén januárban szófiában megalakult a nemzetközi előkészítő bizottság, itt döntötték el, hogy a vit 1973 július 28. és augusztus 5. között legyen, egyet-értették a vit-re való felhívás szövegében, mint a politikai előkészítés nélkülözhetetlen eszközében, megválasztották a vit koordinációs titkárát, s a tevékenységét segítő munkabizottságot. a x. vit alapgondolata: fejezze ki a világ ifjúságának harcos antiimperialista törekvését, s legyen nyitott fórum - vallásra, nemzetiségre vagy politikai hovatartozásra való tekintet nélkül - minden olyan ifjúsági szervezet számára, amely elfogadja a divsz felhívásában deklarált elveket. az előkészületekből ítélve a x világifjúsági találkozó a szolidaritás, a béke és barátság, az ifjúsági jogok, érdekek védelmének fesztiválja lesz. dr. gombár józsef végezetül beszámolt azokról a tetteendőről, amelyek az előkészítésben a magyar fiatalokra várnak. előterjesztését követően a kisz központi bizottsága úgy döntött, hogy kezdeményezi a x. világifjúsági és diáktalálkozó magyar nemzeti előkészítő bizottságának megalakítását.

/folyt.köv./

8

- 45 -

17.10/um

NA 1725

bb 51. /1973 július 28 .....2.folyt./um

a kisz központi bizottsága szerdai ülésén nyilatkozatot fogadott el a vietnami fejleményekkel kapcsolatban.

- felháborodással értesültünk a megdöbbentő hírről - huzza alá a nyilatkozat -, hogy Nixon, az amerikai egyesült államok elnöke elrendelte a vietnami demokratikus köztársaság kikötőinek elaknásítását, a vízi és szárazföldi utak, vasutak állandó bombázását. a korábban elhangzott békeszövegek valóra váltása helyett a vietnami agresszió további eskalációját, a békés lakosság és a szabad tengeri hajózás elleni, a nemzetközi jogot semmibe vevő újabb merényleteket választotta. legújabb lépését csak a náci örült totális tervéhez hasonlíthatjuk.

- most, amikor a fasizmus felett aratott győzelem 27. évfordulóját ünnepeljük, Indokina földjén háború van, dörögnek a fegyverek, mert egy imperialista hatalom jogot akar formálni magának a világ csendjére szerezésére, s a népek függetlenségének és szabadságának ádáz ellenségeként újabb és újabb gátlásokat követ el, a történelem kerekét azonban nem lehet megállítani, miként a második világháborúnak, úgy ennek a háborúnak is a betolakodó agresszorok vereségével kell végződnie. a világ haladó erőihez csatlakozva, hazánk közvéleményével együtt a kisz központi bizottsága - kifejezve a magyar ifjúság akaratát és érzéseit - a leghatározottabban tiltakozik az amerikai imperializmus vietnamban elkövetett újabb és újabb agressziós lépései ellen. a magyar ifjúság továbbra is teljes szolidaritásáról biztosítja vietnami testvéreinket, követeli az amerikai csapatok azonnali kivonását, az agresszió beszüntetését, az egész indokina-i térség békéjének helyreállítását az indokina-i népek akaratának, érdekeinek megfelelően. veled vagyunk Vietnam! - zárul a kisz központi bizottságának nyilatkozata.

a tanácskozás ezután főcse Lajosnak, a kisz kb titkárának előterjesztése alapján meghatározta a kisz központi bizottsága mellett működő ifjúsági réteg tanácsok összetételét. a mezőgazdasági ifjúsági tanácsnak 55, a középiskolai és szakmunkástanuló tanácsnak 47, az egyetemi és főiskolai tanácsnak 59, az ifjúsági tanácsnak 55, a lányok és fiatalasszonyok tanácsának pedig 27 tagja lesz. a kisz központi bizottsága végezetül az ifjúsági szövetség munkamódszerének fejlesztéséről tanácskozott. csoportosan vitatták meg a kisz munkastilusának elveit, legjellemzőbb vonásait, a főbb munkamódszerbeli kérdéseket - olyan alapidokumentum elkészítésének szükségességét is szem előtt tartva, amely megfogalmazza a kívánatos munkastilus legfontosabb elveit, s a jelenlegi helyzet elemzése kapcsán konkrét munkamódszerbeli tennivalókat szab meg./mt1/

- 46 -

17.12/um

M 1700

bb 53. békét Európának és a világnak! - munkások nagygyűlése Kőbányán

1972. május 10.

t tf/gk szb zs

szerdán délután a Kőbányai sörgyár 11-es telepén - a X. kerületi gyárak, üzemek munkásküldötteinek részvételével - nagygyűlést rendezett a SZOT és a hazafias népfront országos tanácsa. az eseményen, amely kapcsolódott az európai biztonsági hét programjához, Bencsik István, a népfront főtitkára üdvözölte a résztvevők százait, közöttük az európai hét eseményein hazánkban tartózkodó külföldi - szovjet, ndk-beli, cseh-szlovák, finn, olasz és osztrák - vendégeket.

Keres Emil színművész szavallatával kezdődött a munkásnaggyűlés, amelynek szónoka Duschek Lajosné, a SZOT titkára, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának alelnöke volt.

- hazai és nemzetközi tevékenységünk - mondta - szoros összefüggésben van egymással. a szocialista Magyarország nagy fontosságú építési programot hajt végre, fejleszti és erősíti társadalmi rendjét, a szocialista demokrácia kiteljesedése jegyében aktivizálja a közéletet. e belső feladatokat csak úgy tudjuk akadálytalanul megoldani, ha közvetlen földrajzi-politikai környezetünkben, Európában békés légkör és biztonság van. így kapcsolódnak össze hazai céljaink nemzetközi törekvéseinkkel - mondta a szónok.

beszélt arról is, hogy Indokinában az USA-kormány kiterjeszti agresszióját, fokozza bombatámadásait a VDK városai és polgári lakossága ellen. ez szerte a világon a békeszerető népek - köztük hazánk - közvéleményének is mind erőteljesebb tiltakozását váltja ki. a közel-keleti probléma rendeletlensége bármely pillanatban újabb nyugtalansági gócot jelenthet.

- Európát nem lehet elszigetelt földrésznek tekinteni, nem teremthető meg a biztonság és az együttműködés légköre, amíg másutt - a világ bármely pontján - súlyos háborúk dúlnak. nyilvánvaló, hogy az ázsiai és a közel-keleti feszültség hatással van a mi földrészünkre is. de ha figyelembe vesszük, hogy jelen vannak olyan kedvező tényezők, amelyeket a békeszerető tömegek támoghatnak, akkor joggal bizhatunk az európai helyzet további lényeges megjavításában.

/folyt.köv./

17.20/szb

-47-

M 1700

bb 53. /békét ... 1. folyt./szb

kontinensünk országai nem állnak szemben egymással, legalábbis heves ellentétek formájában nem. ehhez társul még, hogy súlyosabb konfliktusokkal fenyegető feszültség földrészünkön esztendők óta nem volt, sőt, inkább az együttműködés formái bővülnek. ez nem jelenti azt, mintha Európában a szocialista és a tőkés társadalmak osztályellentéteiből adódóan nem léteznének problémák. de az általános hangulat, a kölcsönös törekvések kedveznek az enyhülés és az együttműködés javításának.

a nagygyűlésen felszólalt n.i. zabelkin, a szovjetunió hőse, a szovjet háborús veteránok tanácsának tagja, a novosztyi hírlapügynökség főszerkesztőhelyettese, gruber gusztáv, a kőbányai sörgyár szocialista üzemszervezőjének vezetője, helmo reconen, a finn békatanács központi bizottságának tagja, a finn népi demokratikus unió központi bizottságának alelnöke, vittorio orillia, az európai biztonságért dolgozó olasz nemzeti bizottság képviselője és zséli tamásné, a budapesti konzervgyár aranykoszorus szocialista brigádjának tagja.

a nagygyűlés és résztvevői - bencsik istván javaslatára - állásfoglalást fogadtak el, amely a többi között hangsúlyozza:

- megdöbbenéssel és felháborodással értesültünk arról, hogy nixon elnök a népiirtó vietnami háború további eszkalációját jelentette be; az usa hadereje az indokina népei ellen elkövetett bűnöket tetéztve, aknablokád alá vette a vdk tengeri kikötőit és fokozta az ország területénél bombázását. az egyesült államoknak ez a lépése rendkívüli mértékben veszélyezteti a világ békéjét, benne európa és hazánk békéjét, biztonságát is.

- testvéri szolidaritásunkról biztosítjuk a vdk népet és indokina valamennyi népét, amely szabadságéért, függetlenségéért küzd. határozottan követeljük, hogy az amerikai egyesült államok kormánya szüntesse meg a vdk tengeri kikötőinek aknablokádját, amely veszélyezteti a hajózás szabadságát és sérti a nemzetközi jogot. követeljük, hogy az usa haladéktalanul szüntesse meg a vdk bombázását, vonja ki csapatait indokinából, mert csak ezáltal teremthetők meg a világnak ezen a részén az annyira óhajtott béke feltételei. az emberiség békét akar! a jóakaratu emberekkel együtt mélységesen elítéljük az agressziót, követeljük, hogy az indokina kérdést tárgyalások útján oldják meg a vietnami demokratikus köztársaság és a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának javaslatai alapján.

a nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

--

17.25/szb

-48-

NA 1705

kgzbb 52. több mint 2 100 000 mosógép

vid-fm szb hgy

1972. május 10.

ünnepi termelési tanácskozást tartottak szerdán tégláson, a hajdusági iparművekben, hazánk legnagyobb háztartási készülékeket gyártó üzemében. két évtizeddel ezelőtt, a vidéki iparosítási program keretében rakták le a gyár alapjait, amelynek a termelési értéke a múlt esztendőben már elérte az egymilliárd forintot. mosógépek gyártásával kezdődött a munka, s ma már centrifugát, forróvizzátrolót, olajradiátort, lugos akkumulátort is készítenek a téglási üzemben. az indulástól kezdve eddig több mint 2 100 000 mosógépet, háromnegyed millió centrifugát, mintegy 350 ezer porszívót, csaknem ugyanennyi forróvizzátrolót gyártottak. a hazai piacon kívül termékeik eljutnak az ndk-ba, csehszlovákiába, Lengyelországba is, és kisebb mennyiségben nyugati országokba is exportálnak. a nemzetközi munkamegosztásban való aktív részvételük eredményeként a jugoszláv obod-céggel kooperációban gyártják a teljesen automatizált mosógépet./mti/

--

bb 54. budapesten ülésezik a négyoldalu együttműködési közös bizottság

t jf/gk szb hgy

1972. május 10.

a négyoldalu együttműködési közös bizottság - amelynek munkájában a szovjet, az ndk-beli, a bolgár és a magyar küldöttségek vesznek részt - szerdán a gellért szállóban megkezdte kétnapos tanácskozását. az ülésen az élelmiszergazdaságot érintő fontosabb gépesítési és automatizálási, talajjavítási, kemizálási, termékfeldolgozási és tudományos-kutatási témákról tárgyalnak.

a megnyitó ülésen megjelent v.v. mackevics, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere, g. ewald, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának póttagja, az ndk mező-, erdő- és élelmiszergazdasági minisztere, v. sopov bolgár földművelési és élelmiszeripari miniszter, valamint dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. ott volt. dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és dr. szekér gyula nehézipari miniszter.

az ülést dr. dimény imre nyitotta meg, aki egyebek között elmondotta, hogy a négyoldalu együttműködés jól egészíti ki a kgstben, valamint az országok közötti kétoldalu kapcsolatok keretében végzett közös munkát. /folyt.köv./

17.30/szb

-49-

NA 1745

bb 54. /budapest... 1. folyt./-szb

a szerződő partnerek számára különösen az jelent előnyt, hogy az együttműködésben szereplő témákat rövid idő alatt oldják meg és komplex módon kezelik. ez azt jelenti, hogy a közös munka a tudományos kutatástól kezdve egészen a gyarkolati megvalósulásig terjed és átfogja egy - egy témakör egészét.

az együttes tevékenységre annál is inkább szükség van, mert a szerződésben résztvevő országokban a mezőgazdasági termelés az elmúlt időszakban az intenzív fejlesztés szakaszába érkezett és emiatt különösen nagy szükség van korszerű gépekre, kémiai anyagokra és termelési eljárásokra. ezek kialakítására, illetve a gyártás megszervezésére jó lehetőséget kínál a közös bizottság gazdag munkaprogramja, amely tervszerű munkamegosztást, az erőforrások hatékony kihasználását teszi lehetővé; ilyen módon a világ legfejlettebb termelési technológiái honosodnak meg a mezőgazdasági nagyüzemekben és az élelmiszeriparban.

a miniszter kiemelte, hogy a közös bizottság munkája nagymértékben szolgálja a lenini szövetkezeti terv végrehajtását.

dr. dimény imre ezután a bizottság munkájának részleteiről szólt és felhívta a figyelmet arra: a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek ma már nem lehetnek meg nagytermelékenységű gépek nélkül. az utóbbi időben különösen megnöttek az igények a nagyteljesítményű traktorok és munkagépek iránt; a megrendelések kielégítésére az együttműködésben résztvevő országok közös erőfeszítéseket tesznek. együttesen munkálkodnak a korszerű nagyüzemi állattartó telepek legjobb módszerének kialakításán is. számottevő eredmény, hogy az országok szakértői rendszeresen széleskörű információhoz jutnak, amelyeket országaik mezőgazdaságában közvetlenül hasznosíthatnak. kifejezte reményét, hogy a közös bizottság tevékenysége révén a közösen kialakított gépekkel egyre inkább kölcsönösen kielégítik az országok gép- és anyag-szükségleteit és az eddiginél is szélesebb körű gyártásmegosztás és szakosítás valósul majd meg.

a közös bizottság ezután megkezdte munkáját.

a kétnapos tanácskozáson az országok szakemberei munkacsoportokban cserélik ki véleményüket a különféle szakmai kérdésekről. a bizottság gépesítési munkacsoportja foglalkozik például a hidraulikus és automatizált vezérlésű géprendszerrel, a vetőgép-csoportok kialakításával, valamint a gabona és a cukorrépa-betakarítás modern módszereivel. /folyt.köv./

17.40/szb

-50-

MA 17 szb

bb 54. /budapest... 2. folyt./-szb

megbeszélük az iparszerű sertés- és szarvasmarha-tartó telepek építésével kapcsolatos együttes munkát. egyeztetik a növényvédőszeres és a különféle mezőgazdasági kémiai anyagok koordinált kutatását és gyártását. a tudományos munkacsoport rövid távon realizálható feladatok megvalósításáról tanácskozik. /mti/

--

bb 55. meszesgödörbe zuhant és meghalt egy 21 éves lány

1972. május 10.

vid-fm szb hgy

az autóbuzsmegállóhoz sietett tavaly május 19-én, az esti órákban kisapostag községben a 21 éves tóth margit. nem nézett maga elé, s belezuhant a szabó lajos 47 éves kisapostagi lakos portája előtti meszesgödörbe, amelyben többmázsas oltott mész volt. a gödör sem körülkerítve, sem megvilágítva nem volt. tóth margit testfelületének 52 százalékára kiterjedő égési sebeket szenvedett, s a dunaujvárosi kórházban belehalt sérüléseibe.

szabó lajost, a meszesgödör tulajdonosát - gondatlanságból elkövetett emberölésért vonta felelősségre a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa. az enyhítő körülményeket figyelembe véve - többek között azt, hogy az eset után néhány nappal szabó felesége elhunyt, s így gyermekét egyedül neveli - jogerősen hét hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 56. a kubai könnyűipari miniszternő a nőtanácsnál

1972. május 10.

gg szb zs

nora frometa silva kubai könnyűipari miniszter szerdán keserü jánosné könnyűipari miniszter társaságában látogatást tett a magyar nők országos tanácsánál. a vendégeket erdei lászlóné, az országos nőtanács elnöke köszöntötte. a beszélgetésnél jelen volt floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság nagykövete is. /mti/

--

17.45/szb

-51-

MA 17 szb

bb 57. a magyar dolgozók tiltakozása a vietnamot ért újabb imperialista agresszió ellen - az európai biztonsági hét szerdai eseményei

ü vid/fm um hgy

1972. május 10.

az európai biztonsági hét alkalmából szerdán, a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos művelődési házában nagygyűlést rendezett a hazafias népfront nógrád megyei és salgótarjáni városi bizottsága. a nagygyűlésen megjelent tran khoan, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja és tran minh triet, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének iii. titkára is. dr. siklós jános, a népszava főszerkesztője, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának tagja beszédében párhuzamot vont a német fasiszták európa népei ellen véghezvitt, és az amerikai imperialisták indokina térségében, elsősorban vietnamban elkövetett barbár gaztettei között, és elítélte nixonnak a világbékét fenyegető kalandor lépését, amellyel elrendelte a vietnami kikötők elaknásítását, a vdk lakott területeinek korlátlan bombázását.

a nagygyűlésen felszólalt tran khoan is. kifejezte azt a meggyőződését, hogy az amerikai imperialistáknak, az egyesült államok elnökének a világbéke, a szocialista országok elleni újabb kihívása súlyos kudarcba fog fulladni. sem fenyegetéssel, - hangoztatta -, sem barbár bombázásokkal, sem galád mesterkedésekkel nem akadályozhatja meg a vietnami népet szabadsága kivívásában, amelyben támogatják a világ népei, haladó erői.

a nagygyűlés résztvevői - az öblösüveggyár és a környéki üzemek dolgozói - táviratban üdvözölték a szovjetunió budapesti nagykövetségét a fasiszmus feletti győzelem 27. évfordulója alkalmából, valamint tiltakozó táviratot küldtek az egyesült államok budapesti nagykövetségére.

/folyt.köv./

- 52 -

17.50/um

MA 17<sup>50</sup>

bb 57. /a magyar dolgozók .....folyt./um

„salgótarjáni dolgozók nagy megdöbbenéssel és mélységes felháborodással fogadták annak hírért, -hogy az egyesült államok katonai egységei nixon parancsára elaknásították a vdk kikötőit, fokozták az ország belső területeinek bombázását. a döntés súlyos merénylet a nemzetközi béke ellen. a nagygyűlés résztvevői - a salgótarjáni ipari üzemek dolgozói, a város egész lakossága nevében - felháborodással tiltakoznak az indokina háboru totális eszkalációja ellen. el a kezekkel vietnamtól, békét indokináknak, békét a világ népeinek! „ -hangzik az usa nagykövetségéhez intézett távirat.

x x x

az európai biztonsági hét alkalmából a hazafias népfront nagygyűlést rendezett nagykanizsán. az ipari üzemek, vállalatok dolgozói, munkások, műszakiak és értelmiségiek részvételével megtartott nagygyűlésen vass istvánné, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet.

x x x

heves megyében is számos gyűlésen méltatták az európai biztonsági hét jelentőségét. a gyűlések résztvevői kinyilvánították egyetértésüket az európai biztonsági konferencia összehívásával, és tiltakozásukat fejezték ki az amerikai imperialisták vietnam elleni agressziója miatt.

x x x

vas megyében többek között a szombathelyi gázmű vállalatnál, a centrum áruházban, a szolgáltatóházban, a ktsz-eknél, a szakmunkásképző intézetben - röpgyűléseket tartottak, amelyeknek résztvevői mélységesen elítélték a nixon elnök által meghirdetett „aknadiplomáciát”, „állásfoglalásukat táviratban közölték az usa budapesti nagykövetségével.

x x x

/folyt.köv./

- 53 -

17.55/um

MA 18<sup>00</sup>

lo

bb 57. /a magyar dolgozók ... 2.folyt./um

bács-kiskun megyében is folytatódott az európai biztonsági hét rendezvényei. szerdán többek között a kecskeméti fém-munkás vállalatnál került sor békenagygyűlésre, amelyen a megyeszékhely üzemének több mint félezer dolgozója vett részt. dr. dobos lászló, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke méltatta a szovjetuniókat, valamint a többi szocialista országnak a kontinens békéjéért tett eredményes erőfeszítéseit. /mti/

--

bb 59. nemzetközi szeminárium a z európai biztonságról

1972. május 10.

k hi/gg um zs hgy

a nyugatnémet szociáldemokrata párt mellett működő szocialistische bildungsgemeinschaft bochum és az osztrák szocialista párt oktatási központja szervezésében 1972 május 5-10-e között a bécs melletti brunn am gebirge-ben nemzetközi szeminárium volt az európai biztonsági konferencia előestéje címmel, amelyen a szervező országokon kívül szovjet, csehszlovák, andk, lengyel, bolgár, román, jugoszláv, amerikai és magyar politikusok, tudósok és újságírók vettek részt. a szemináriumon a résztvevőkön kívül felszólalt otto probst, az osztrák parlament alelnöke, és rudolf kirchschla:ger külügyminiszter is.

a magyar küldöttséget lakos sándor, az mszmp központi bizottsága társadalomtudományi intézetének igazgatója vezette, aki előadást tartott a békés egymás mellett élés és az ideológiai harc összefüggései címmel.

a résztvevők hasznosnak értékelték a szeminárium munkáját, amely hozzájárult az európai népek közötti jobb megértés, együttműködéshez. a szeminárium résztvevői május 10-én négy-napos információs látogatásra magyarországra érkeztek. programjukban üzem-és tsz látogatás mellett állami és társadalmi szervek vezetőivel való találkozások szerepelnek. /mti/

--  
- 54 -

18.00/um

MT 18

bb 58. diplomáciai hírek

1972. május 10.

um zs hgy

a laoszi királyság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sri savang vatthanát, laosz királyát.

x x x

fock jenő, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte lansana béavogui-t, a guineai köztársaság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

--

bb 60. fock jenő fogadta a bolgár tervbizottság elnökét

1972. május 10.

sl um ie hgy

szava dalbokov bolgár miniszterelnökhelyettest, az állami tervbizottság elnökét szerda délután hivatali helyiségében fogadta fock jenő, a minisztertanács elnöke. baráti megbeszélést folytattak a két ország közötti távlati gazdasági együttműködés kérdéseiről. jelen volt dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, párdi imre, az országos tervhivatal elnöke és sztoio sztanoev bolgár nagykövet is. /mti/

--

?? 61. szabványügyi kormánydelegáció utazott berlinbe

1972. május 10.

um ie hgy

dr. olajos józsefnek, a magyar szabványügyi hivatal elnökének vezetésével magyar szabványügyi kormánydelegáció utazott berlinbe, a kgst szabványügyi állandó bizottságának 30. ülésére. a bizottság most ünneplő fennállásának 10. évfordulóját. a május 11-től 18-ig tartó ülésen a szocialista gazdasági integráció komplex programjával összefüggő feladatok végrehajtásáról, és a szabványosítási munkák koordinációjáról tárgyalnak. /mti/

--  
- 55 -

18.13/um

MT 1840

m

bb 62. a kapos-koppány völgyét bekapcsolják az idegenforgalomba  
1972. május 10.

vid-fm szb hgy

tamásiban tanácskozott szerdán a kapos-koppány menti területi bizottság. az ülésen vidóczy lászló, dombóvár város tanácselnöke és gyimóthy ödön, tamási nagyközség tanácselnöke a két járási székhely és a tájegység idegenforgalmi lehetőségeiről, németh lászló, a gyulaji állami erdő- és vadgazdaság igazgatója pedig a vidék természetvédelméről tájékoztatta a jelenlevőket. a tanácskozáson elhangzottak szerint a dunántulnak ezt a szép táját - a lehetőségekhez mérten - folyamatosan bekapcsolják az idegenforgalomba. egyebek közt a fenyvessel övezett tamási várhegyen bővítik a szabadidő eltöltését, pihenést nyújtó lehetőségeket, az erdei eszpresszót és a sörözőt, lovaglási alkalmakat nyújtanak a környező híres lótenyésztő tsz-ekben, s a dombóvári és a tamási mélyfürás melegvizét fürdőként szeretnék hasznosítani. elhatározták, hogy a két járásban meghirdeti a város- és községépítési versenyt is. /mti/

bb 63. tallinni küldöttség szolnokon - a látogatás tapasztalatairól nyilatkozott a tallinni városi tanács elnöke  
1972. május 10.

vid-fm szb hgy

a szolnok megyében tartózkodó tallinni tanácsi küldöttség - kallion ivar hansovics fővárosi tanácselnök vezetésével - szerdán délelőtt az mszmp szolnok megyei bizottságán tett látogatást. a vendégeket csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára és a párt vb több tagja fogadta. eszmecsereét folytattak szolnok megye és az észtt főváros 1966. óta tartó testvéri munkakapcsolatáról, az együttműködés további szélesítéséről.

a küldöttség vezetője délután a sajtó munkatársainak nyilatkozott tapasztalataikról. elmondotta, hogy szolnok megyei látogatásuk alkalmával tanulmányozták a tanácsok irányító munkáját, felkeresnek több ipari üzemet, mezőgazdasági tsz-t, kulturális intézményt. beszélgettek munkásokkal, műszakiakkal, akik beszámoltak eredményeikről, de szóltak gondjaikról is. a szolnok megyeiek őszinte lelkesedéssel beszéltek a tiszamenti megye és a balti-tenger partján levő tallinn testvéri együttműködéséről. a barátság szálait - az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan - az idén is tovább erősítik. a tanácsi küldöttséget követően május közepén harmincöt tagu tallinni turistacsoport látogat magyarországra. az észtt fővárosban júniusban fogadják a szolnokiak barátsági vonatát.

/folyt.köv./

18.30/szb

NA 1845

-56-

bb 63. /tallinni... 1. folyt./-szb

tallinnban figyelemmel kísérik a testvérmegye életét, politikai, gazdasági és kulturális fejlődését. nemrég könyvet adtak ki szolnok megyéről, amelynek nagy sikere volt. a közeljövőben a könyv újabb kiadására kerül sor. tallinnban nagy népszerűségnek örvend a szolnok nevet viselő kávéház, étterem, egyre több információ jelenik meg a tallinni lapokban szolnok megyéről. a mostani látogatás alkalmat adott arra, hogy szolnok megye és tallinn testvéri kapcsolatát a jövőben tovább erősítsék. küldöttségek, művészeti csoportok, kiállítási anyagok cseréjére kerül sor. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

fk szb hgy

1972. május 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. május 10-én, szerdán este 19 órakor:

felhős idő,

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő. délnyugati-nyugati szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között. /mti/

--

bb 65. horgas béla költő

t szb/gk szb zs

1972. május 10.

nagysikerű szerzői esten mutatkozott be szerdán a zuglói kassák lajos művelődési otthonban. a költői esten márai enikő előadó-művész és fenyő ervin színművész, a veszprémi petőfi színház tagja tolmácsolta a szerző műveit. /mti/

--

bb 66. kántor andor festőművész

mm szb zs

1972. május 10.

kiállítását az ernst muzeumban a nagy sikerre való tekintettel május 14-ig meghosszabbították. /mti/

--

19.15/szb

-57-

NA 1900

## a föld- és bányászati tudományok

osztályának tudományos ülésén az integrált földtudományok - a geonómia - és a társadalom közötti kapcsolatok, kölcsönhatások szerepeltek fő témaként. a bevezető előadást szádeczky-kardoss elemér akadémikus, az osztály elnöke tartotta.

az utóbbi évtizedek fejlődésének eredményeként a természet-tudományok két nagy csoportja, a fizikai-kémiai, valamint a biológiai tudományok mellé, mint harmadik fő csoport sorakozott fel a rohamosan fejlődő geonómia, amely ma már a társadalmat, a szemléletet is befolyásoljat. igen jelentős az a felismerés, hogy az ember magas isgeonómiai tényezővé vált, hiszen a föld többmilliárd éves életkorához viszonyítva igen rövid idő, néhány tizezer év alatt nagymértékben alakította környezetét és hatott magára a földre. elég, ha a nyersanyagkincsek összetételében és az atmoszférában bekövetkezett változásokra gondolunk.

a többi előadók, köztük barta györgy, pantó gábor, pécsi márton és béll béla akadémikus, nemezc ernő egyetemi tanár a maguk szakterülete, a geofizika, a geokémia, a geológia, a meteorológia, valamint a természeti földrajz szemszögéből világították meg a sokrétű problémakör egyes oldalait.

## a műszaki tudományok osztálya

délután is folytatta környezetvédelmi tanácskozását. nagy figyelem fogadta csanádi györgy akadémikus, közlekedés- és postaügyi miniszter fejtegetéseit, amelyekben összefoglalta a fejlődő közlekedés pozitív és negatív hatásait. hangsúlyozta, hogy elviselhető mértékre kell csökkentenünk a negatív hatásokat, tehát a baleseteket, a zajt, a levegő és a víz szennyeződését, a környezet átalakításából származó káros biológiai hatásokat. a tudomány ma már rendelkezésünkre bocsátotta az ehhez szükséges eszközöket. nyomatékosan mutatott rá azonban arra, hogy a balesetek megelőzését szolgáló technikai berendezések csak akkor válhatnak igazán hatásossá, ha megfelelő közlekedési morállal párosulnak, amely a közlekedésben mindenek fölé helyezi az emberek testi épségének védelmét, kölcsönös megbecsülését.

/folyt.köv./

19.30/szb

-58-

NF 195

nagy feladat a közúti közlekedési járművek zajosságának csökkentése. jelenleg a zajszint 30 decibel felett van, ami meghaladja az európai átlagot, a forgalom növekedésével pedig még tovább emelkedik. a zajcsökkentés már a járműgyártásban, a szabványosításnál kezdődik, magában foglalja megfelelő hangtompító berendezések alkalmazását, valamint a szigorú hatósági ellenőrzést is. mindez az eddigi vizsgálatok szerint a járművek árának 5-8 százalékát kitevő költséggel jár.

a robbanó motoros és a diesel-járművek kipuffogógázai nagymértékben veszélyeztetik főleg a sűrűn beépült városrészek lakosainak egészségét. a levegőszennyeződés csökkentésének költségei a teljes gépjárműállomány értékének csupán fél ezrelékére tehető. lényegesen kedvezőbben alakulna a helyzet a gázmotoros, akkumulátors, az ugynevezett tüzelőanyagcellás és más villamos meghajtású járművek elterjedésével. külön probléma az uthálózat, a parkolóhelyek, szervizállomások olyan módon történő kialakítása, amely nem jár együtt a zöldterület csökkenésével.

bogárdi jános akadémikus azokról a vízszennyeződésekről beszélt, amelyeket az urbanizáció az ipar és a kemizált mezőgazdaság okoz, majd elemezte a vizek szennyeződésének korlátozását szolgáló módszereket és ezek költségkihatásait.

a környezetalkító tényezők között szerepel az építészet is. pogány frigyes, a művészettörténeti tudományok doktora rámutatott, hogy az építészet hatását az emberi környezetre a várható fejlődés figyelembe vételével kell vizsgálni, és ugyanakkor nagy gondot kell fordítani a kutatásokban az embernek a változó környezeti hatásokhoz való alkalmazkodására is. mivel épületeinket, lakótelepeinket és városainkat a jövőnek is építjük, ezeket olyan nyílt rendszerben kell kialakítanunk, amely magában hordja a változtatások lehetőségét is.

## az orvosi tudományok

osztályának ülése a vese vérkeringésének témakörével foglalkozott. az utóbbi években nemzetközileg és hazánkban is kvalitatívan van egy új tudományág, a nephrológia, amely a veseműködéssel, a vesebetegségekkel és gyógyításukkal kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdések teljes körét felöleli. /folyt.köv./

19.35/szb

-59-

NF 195

bb 35. /az akadémia... 5. folyt./-szb

a nephrológiában, ennek egyes részterületein mindazok a szakemberek - fiziológusok, pathológusok, belgyógyászok, sebészek, urológusok, stb. megtalálják a maguk feladatait, akik a vesével foglalkoznak.

avese vérkeringésének szabályozásával összefüggő kérdésekben a magyar kutatók jelentős nemzetközi hírnevet vívtak ki munkásságukkal. az előadások a téma elméleti és gyakorlati, klinikai vonatkozásait egyaránt megvilágították. hat elméleti előadás hangzott el, amelyek sorát bálint péter akadémikus bevezető előadása nyitotta meg. a klinikai kutatásokról szóló előadások - elsőként babics antal akadémikus beszámolója - sok beteg vizsgálatában, gyógyításában elért eredményeket ismertettek. /mt1/

bb 67. fock jenő fogadta a vietnami demokratikus köztársaság és a dél-vietnami köztársaság budapesti nagyköveteit

szb hgy

1972. május 10.

fock jenő, a kormány elnöke szerdán fogadta hoang cuongot a vietnami demokratikus köztársaság és dinh ba thi-t, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetét, akik tájékoztattak a jelenlegi vietnami helyzetről, a harctéri események alakulásáról, az egyesült államok újabb agresszióiról, valamint az amerikaiak által ismételtén félbeszakított párizsi tárgyalások állásáról.

az elvtársi megbeszélés során fock jenő, a minisztertanács elnöke a magyar kormány és a magyar nép teljes szolidaritásáról és további áldozatra kész támogatásáról biztosította a vietnami nép képviselőit.

x x x

ezzel kapcsolatban a magyar távirati irodát illetékes helyen felhatalmazták a következők közzétételére:

magyarország népét és az ország vezető testületeit megdöbbenéssel töltik el az újabb agresszív intézkedések, melyeket az egyesült államok elnökének május 9-1 beszédével egy időben és azt követően fogantatosítottak vietnam népe ellen. ezek a lépések éles ellentétben vannak a nemzetközi joggal, az egyesült nemzetek alapokmányával és arra irányulnak, hogy a vietnami nép mérhetetlen szenvedései árán, terrorakciókkal kényszerítsék dél-vietnam lakosságára a népellenes bábrendszert. /folyt.köv./

19.58-szb

-60-

NA 2010

bb 67. /fock jenő... 1. folyt./-szb

a magyar népköztársaság kormánya április 18-1 nyilatkozatában, az amerikai bombatámadások újabb fokozása és kiszélesítése idején, világosan és egyértelműen rámutatott, hogy az egyesült államok kormánya az indokina háború kiterjesztésével az egész nemzetközi helyzetre súlyos veszélyeket idéz fel. a vietnami demokratikus köztársaság tengeri kikötőinek elaknásításával az amerikai kormány újabb súlyos felelősséget vállal magára s ennek következményei kiszámíthatatlanok.

az a felháborodás, amely világszerte kíséri az egyesült államok újabb felelőtlen akcióit mutatja, hogy milyen széles nemzetközi front támogatja vietnam hős népét. a magyar népköztársaság kormánya és népe továbbra is megad - a többi szocialista és haladó országok népeivel összefogva - minden szükséges támogatást a vietnami nép harcához. szilárd meggyőződésünk, hogy az egyesült államok számára nem lehet más kiút, mint az agresszív cselekedetek beszüntetése és a tárgyalások folytatása. a vietnami demokratikus köztársaság és a dél-vietnami köztársaság javaslatai tisztességes és minden érdekelt jogos szempontjait kielégítő politikai megoldásra nyújtanak lehetőséget. ezeknek a javaslatoknak a megvalósítása nemcsak az indokina térség, hanem az egész világ és az egyesült államok javát is szolgálja.

budapest, 1972. május 10.

/mt1/

..-

bb 68. fogadás az európai biztonsági héten résztvevő külföldi vendégek tiszteletére

t tf/gg sbzb hgy

1972. május 10.

a hazafias népfront országos elnöksége, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága és az országos béketanács szerdán este a gellért szálló gobelin termében fogadást adott azoknak a külföldi elegációknak a tiszteletére, amelyek részt vesznek az európai biztonsági hét magyarországi eseménysorozatán. a fogadáson bencsik istván, a hazafias népfront főtitkára mondott pohárköszöntőt. /mt1/

..-

NA 2010

-61-

bb 69. halálos végű motors baleset

i ms/gg szb hgy

1972. május 10.

tribusz lászló bankonysárkányi lakatos a komárom megyei bakonybánk községben nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpártját és nekiütközött vele egy álló pótkocsis vontatónak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, táncos heléna tápéi lakos, tribusz lászló menyasszonya a helyszínen meghalt. a rendőrség eljárást indított tribusz lászló ellen. /mti/

--

bb 70. megnyílt a „helsinki - budapest az európai biztonságért”, című fotókiállítás

t ró/gg szb zs

1972. május 10.

a hazafias népfront xiii. kerületi bizottságánál szerdán „budapest - helsinki az európai biztonságért”, címmel fotókiállítás nyílt az országos béketanács rendezésében. tizenöt tábló tájékoztatja a látogatókat arról a diplomáciai munkáról, amelynek célja az európai biztonság megteremtése. látható a varsói szerződés budapesti ülésének terme, a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete, a budapesti felhívás aláírása, a szovjet- finn husz éves szerződés brezsnyev és kekkonen által történt aláírása. külön tábló számol be az ndk-nak az európai biztonságért végzett tevékenységéről: helyet kapott willi stoph és willy brandt első kézfogása, megelevenedik az a pillanat, amikor dr. michael kohl és egon bahr parafálja a tranzitforgalomról kötött megállapodást berlinben. láthatók a finn-magyar barátság dokumentumképei, s az európai biztonságért és együttműködésért kibontakozott tömegdemonstrációk fotói.

a színvonalas fotótárlatot pethő tiber, az országos béketanács alelnöke nyitotta meg. a kiállítás megnyitása előtt finn-magyar baráti találkozó zajlott le a hazafias népfront xiii. kerületi bizottságának helyiségében. magyar részről jelen volt harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, makoldi mihályné és terényi istván, az országos béketanács alelnökei és sebestyén nándorné, az obt főtitkára. megjelent reino oittinen művelődésügyi miniszter, az európai biztonsági értekezletet előkészítő finn bizottság elnöke, heimo rekonen képviselő, a finn békebizottság elnökségének tagja, a demokratikus unió alelnöke és maritii ingman budapesti finn nagykövet. /mti/

--

20.30/szb

-62-

NA 20W

bb 71. a székesfehérvári uttörő kulturális seregszemle gálaestje székesfehérvárott

vid-fm szb hgy

1972. május 10.

a székesfehérvár millenniumának tiszteletére rendezett uttörő kulturális seregszemle aranyérmes székesfehérvári csapatoknak gálaestjét rendezték meg szerdán a vörösmarty színházban. tizennégy székesfehérvári uttörőcsapat együttese adtak nagy-sikerű műsort. /mti/

--

bb 72. shaw-színmű bemutatója szekszárdon

vid-fm szb hgy

1972. május 10.

a kecskeméti katona józsef színház művészei szerdán este a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban bemutatták g.b. shaw „warrenné mestersége”, című kétrészes színművét, réz ádám fordításában. a szindarabot udvaros béla rendezte, diszleteit varga mátyás kossuth-díjas érdemes művész, jelmezeit poós éva tervezte. a főszerepet koós olga alakította. /mti/

--

NA 21 30

-63-

-vége-